



Ana María Matute, ganadora del premio "Planeta 1954" (100.000 pesetas)

Por su novela "Pequeño teatro"

Madrid, 12.—«Pequeño teatro», novela de Ana María Matute, ha sido la obra ganadora del premio «Planeta 1954», dotado con cien mil pesetas, premio el más importante de Europa y segundo del mundo.

El Jurado, compuesto por don Wenceslao Fernández Flórez, don Manuel Pombó Angulo, don Pedro Lorenzo, don Juan Ramón Mas-Oliver, don Juan Gip y don Juan Manuel Lara, director de Editorial «Planeta» y creador del premio, dió a conocer su fallo en un acto celebrado en el Círculo de Bellas Artes, tras la acostumbrada votación por el procedimiento del premio «Goncourt».

Al premio se presentaron 105 novelas y quedaron seleccionadas para la votación de hoy las siguientes obras: «El fuego y la sangre», de Ignacio Aldecoa; «Segunda agonía», de Muñoz Alonso; «Pequeño teatro», de Ana María Matute; «Duelo en el paraíso», de Goytisolo; «Mi guerra», de Josefina Dalmáu; «Mónica Villara», de Rosa María Cajal, y «Hans Miller», de Jaime Miller Casas.

El Jefe del Estado consagró España al Inmaculado Corazón de María

"Benedicid nuestros campos y nuestras empresas para que nuestro pueblo os sirva con corazón dilatado y libre de angustias"

Fórmula de Consagración leída por el Caudillo

AGUSTA Madre de Dios y Madre compasiva de los hombres: En este soñar de Zaragoza, regado con sangre de mártires y junto al sagrado Pilar, prenda de vuestra predilección y símbolo de la fe inquebrantable de vuestro pueblo, venimos a cumplir un deber de amor y gratitud.

Oh, Señora! Nos enseña la divina revelación que vuestro Hijo y Señor Nuestro, porque nos amó, se entregó a la muerte por salvarnos, y pues el corazón es el símbolo y cifra del amor, acordamos el Divino Corazón de Jesús y a El ha sido solemne y oficialmente consagrada nuestra nación.

Y vuestro Corazón Inmaculado es también la cifra de vuestro amor a Dios Redentor, de quien sois Madre, y a todos los hombres, de quienes lo sois en espíritu como corredentora y abogada nuestra.

El Romano Pontífice, Vicario de Cristo en la Tierra, nuestro supremo Padre y Maestro, secundando inspiraciones y llamadas del Cielo, ha consagrado a vuestro Corazón el mundo entero. Los obispos de España, siguiendo, como siempre, al de Roma, han consagrado igualmente sus diócesis, y porque la vida oficial de una nación católica debe reflejar la vida religiosa de sus ciudadanos y dar culto a Dios, según las enseñanzas de la Iglesia, el Estado español acude hoy ante vuestro altar para consagrar oficialmente toda la Patria a vuestro Corazón Purísimo, poniéndola al abrigo de vuestro maternal amor.

Ninguna ocasión mejor que la celebración de este Año Mariano, que nos recuerda la gloriosa gesta de nuestro pueblo, paladín inigualado del dogma de vuestra Concepción Inmaculada.

Nos impulsa, Señora, un deber de gratitud. Vuestras sonrisas iluminaron los caminos gloriosos de nuestra historia y nos protegieron vuestras bendiciones. Aquí vinisteis a dar alientos a nuestro padre en la fe Santiago; disteis después ejemplo heroico a nuestros mayores para luchar durante siglos contra los infieles hasta lograr la unidad religiosa y política de nuestra Patria; vuestra intercesión nos obtuvo la victoria cuantas veces buimos de enfrentarnos con injustas invasiones, y últimamente, ante el mortal peligro de los sin Dios—regalo de predilección de vuestro Divino Hijo y vuestra—, fue la elección de España para llevar la fe y la civilización a veinte naciones de América, y así Vos ayudásteis incluso con milagrosas apariciones a nuestros misioneros y soldados para que los indígenas fraternizaran con nosotros. ¿Quién podrá enumerar los incontables beneficios que a vuestra protección debemos?

Así, pues, Madre y Señora Nuestra, henchidos de gratitud y amor, con humildad, por vuestras deficiencias y conscientes de los derechos que como Madre de Dios y corredentora y abogada nuestra tenéis sobre nosotros, reafirmando nuestra fe católica, apostólica y romana y la adhesión filial al Vicario de Cristo, renovando los propósitos de vida íntegramente cristiana como individuos y como nación y recomendándoos con especial ahínco las veinte naciones del mundo hispánico, que llevamos todos en el

(Termina en la pag. tercera)

Franco, a bordo del "Coral Sea"



Su Excelencia el Jefe del Estado español, acompañado del comandante de la VI Flota norteamericana, vicealmirante Thomas S. Combs, a bordo del portaaviones "Coral Sea", desde donde presenció las maniobras navales.

RUSIA RETIRA SUS TROPAS de PORT ARTHUR

Aviones nacionalistas han bombardeado las costas de tres provincias chinas

Washington, 12.—La noticia de la retirada de las tropas rusas de Port Arthur se aprecia aquí como parte de los esfuerzos que realiza en todo el mundo la Unión Soviética para parecer más amistosa.

La iniciativa es considerada interesante, pero no de una significación nueva e importante. El Departamento de Estado no ha hecho ningún comentario al respecto. Sin embargo, se hace constar que el objetivo primordial de esa medida es embarazar a los Estados Unidos. En la declaración lanzada por Radio Moscú se denuncia «la continuada ocupación» por los Estados Unidos de la isla de Formosa, aunque Norteamérica tenga allí una Misión militar, pero no tropas.—Efe.

COMENTARIO DEL «THE TIMES»

Londres, 12.—Al comentar el acuerdo de Rusia de devolver a la China roja Port Arthur, «The Times» dice:

«Las dos grandes potencias comunistas han ajustado una vez más sus relaciones y las han llevado a una más próxima base de igualdad.

La plena igualdad, desde luego, es difícil de conseguir, debido a las muy diferentes fases de desarrollo en los dos países. En muchos aspectos China tiene mayores probabilidades para el futuro. Contando con más de sesientos millones de habitantes, piensa ser el mayor y más poderoso hermano de la familia comunista, ya que la población rusa es solamente de unos doscientos millones. Este mayor tamaño y la fuerza del ferroz revolucionario chino significan que Rusia debe siempre tratar a China con tacto. Desde el principio se vio claro que China nunca podría ser manejada como un simple satélite; Moscú nunca se arriesgará a provocar un estallido de «titismo».—Efe.

LOS NACIONALISTAS BOMBARDEARON LAS COSTAS DE CHINA

Tokio, 12.—Radio Pekín ha dicho hoy que los aviones nacionalistas chinos han bombardeado las costas de las provincias de Pukien, Hockiang y Kuangtung, desde

el 4 al 7 del mes actual. La emisión fué copiosa en detalles sobre estos bombardeos, pero sin hacer mención de los daños producidos.—Efe.

MOLOTOV visita Alemania oriental

Insistiendo en la retirada de las fuerzas de ocupación

Berlín, 12.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, ha repetido su ofrecimiento de nuevas conversaciones de las cuatro potencias acerca de la unificación alemana y la retirada de las tropas de ocupación, según anuncia la emisora de la zona soviética.

Molotov, que actualmente está visitando los centros industriales y agrícolas de la zona soviética, en un intento de elevar el prestigio del Estado de Alemania oriental, hizo esta observación en la mayor fábrica industrial oriental «Leuna».

La emisora comunista dijo que Molotov formuló su declaración al contestar a una pregunta de los obreros de la fábrica sobre cómo conservar la paz y conseguir la unidad de Alemania.

La fábrica «Leuna» es una de las treinta y tres de la zona oriental incautada por los soviets después de la guerra y devuelta al Gobierno de Alemania oriental el año pasado.

El ministro soviético llegó a Berlín oriental hace una semana para asistir a las ceremonias conmemorativas del quinto aniversario de la fundación de la República comunista alemana oriental.—Efe.

UN TRANSFUGA QUE DESEA VOLVER A ALEMANIA OCCIDENTAL

Hamburgo, 12.—El doctor Wolfgang Wohlegemuth, que acompañó al jefe de Seguridad de Alemania occidental, está dando mucho que hablar en los círculos parlamentarios alemanes occidentales, al tratar de conseguir permiso para regresar a Occidente, según anuncia el periódico «Bild Zeitung».

En despachos destacados, recibidos de Bonn y Berlín, el periódico de mayor circulación de Alemania occidental, dice que Wohlegemuth, que

participó activamente en la huida de John, ha preguntado a los diputados del Parlamento de Alemania occidental en Bonn si podría regresar a Occidente.

El periódico no da nombres de ningún diputado, pero afirma que Wohlegemuth desea regresar para seguir practicando como médico.

Añadé el diario que los «enlaces» no identificados de Wohlegemuth en Alemania occidental también han pedido seguridades del ministro del Interior, Gerhard Schröder, de que el interesado no será molestado y podrá vivir libremente ejerciendo su profesión cuando regrese.—Efe.



Las fotos de Juanes corripio a la visita que el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento acaba de efectuar al pueblo de Argujillo, donde inauguró un Centro Primario de Higiene y dos casas de maestros. Nuestra primera autoridad reanuda así lo intenso etapa de actividades que alcanzan a extensas áreas de la geografía zamorana.

En el Palacio de la Aljafería el CAUDILLO presidió la fiesta oficial de la Hispanidad

En la gran procesión desfiló la imagen de la Inmaculada de Villalpando y su tierra

Zaragoza, 12.—El grandioso acto de la consagración de España al Inmaculado Corazón de María, hecha por S. E. el Jefe del Estado, se ha celebrado esta mañana, con tiempo espléndido, en la Plaza del Pilar, teniendo como altar el del Monumento a los Caídos. Una preciosa imagen de plata de la Virgen del Pilar, sobre fondo azul, figuraba en el altar, y en el segundo cuerpo del edificio una imagen del Inmaculado Corazón de María.

En el lado de la Epístola se había instalado un trono, con dosel, para Sus Excelencias el Jefe del Estado y su esposa. En el lado del Evangelio había otro trono para el cardenal legado, que actuaba de celebrante, y dos tronos más para los cardenales de Santiago de Compostela y de Tarragona. En torno a éstos había otros lugares para el nuncio de Su Santidad y los arzobispos. A ambos lados de la Cruz del monumento ondeaban las banderas de España y de las Repúblicas hispano-americanas.

En la plaza y en las inmediaciones del monumento fueron colocadas, a ambos lados, dos grandes tribunas cubiertas, rematadas con banderas de los colores nacionales, de la Inmaculada y del Papa. En la del Evangelio se colocaron, por este orden, el ministro de Asuntos Exteriores, el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, los ministros de Justicia, Marina, Gobernación, Obras Públicas, Industria, se

(Pasa a tercera página)

MENSAJE DE PIO XII

España ha sido siempre, por antonomasia, "la tierra de María Santísima"

Zaragoza, 12.— Texto del mensaje leído por su Santidad el Papa en el solemne acto de la consagración de España al Inmaculado Corazón de María:

«Venerables hermanos y amados hijos que, clausurando vuestro Congreso Nacional Mariano, consagrais vosotros mismos y vuestra Patria toda al Inmaculado Corazón de María:

¿Quién nos pudiera dar en estos momentos que, así como con nuestra voz conseguimos hacernos presentes en medio de vosotros, io pudiéramos hacer igualmente con nuestros ojos y nuestros oídos, para escuchar el voltear de las campanas de toda España, las salvas de honor, los vitores y las aclamaciones, los suspiros y las plegarias que suben a lo alto; para ver a todo un pueblo agolpándose ante los altares de su Madre y Señora ofreciéndole su corazón y su vida! «Bienaventurados los ojos que ven lo que vosotros veis y los oídos que oyen lo que vosotros oís» (Cfr. Matthe. 13.16.)

Porque España ha sido siempre, por antonomasia, la «tierra de María Santísima», y no hay un momento de su historia, ni un palmo de su suelo, que no estén señalados con su nombre dulcísimo. La histórica Catedral, el sencillo templo o la humilde ermita a ella están dedicados, y si quisieramos solamente evocar, según se nos vienen a las mentes, algunas de las advocaciones principales que como piedras preciosas en mano riquísima son ornamento del territorio español: Covadonga, Begoña y Montserrat; la Peña de Francia, la Fuencisla y Monsalud; la Almodena, el Sagrario y los Desamparados; Guadalupe, los Reyes y las Angustias, nos parecería o que estábamos recorriendo la topografía nacional o que íbamos fijando los hitos principales de la historia de España. Eran pináculos españoles los de Juan de Juanes, Zurbarán, el Greco y Murillo, y por eso rivalizaron en representarla a cual más hermosa. Gubias y cincelos españoles fueron los de Gregorio Hernández, Alonso Cano, Martínez Montañés y Salzillo, y por serio no pudieran menos de estar dedicados, de modo especial, al servicio de la Madre Amantísima. Y si es un rey santo el que cabalga para conquistar Sevilla, irá con Nuestra Señora en el arzón; y son proas castellanas las que, precisamente tal día como hoy, violan el secreto de las tierras americanas; sobre una de ellas irá estricto necesariamente el nombre de «Santa María», ese nombre que uego el misionero y el conquistador irán dejando en la cima inaccesible, en el centro de la llanura sin fin, o en el corazón de la selva impenetrable, para que sea también allí fuente de gracia y de bendición.

Pero entre tantas advocaciones, venerables hermanos y amados hijos, casi ninguna para nosotros tan entrañable, ni tan enraizada en nuestra carne misma, como esa Virgen Santísima del Pilar, que en este instante tenéis ante los ojos.

Y, oh, Zaragoza!, no serás ya insignie por tu privilegiada posición, por tu cielo purísimo o por tu rica vega, «loci amenitate delictiss praestantior civitatibus hispaniae cunctis», como la llama el gran Isidoro de Sevilla; no lo serás por tus magníficos edificios, donde galantemente se salta sin desentonar de los primeros mozárabes a las elegancias platerescas; no lo serás por haber oído el paso académico de las legiones romanas o por el aliento indomable que te sostuvo «siempre heroica» en los heroicos sitios; lo serás por tu tradición cristiana, por tus Obispos, Félix, en pluma de San Cipriano, «mildei cultor ac defensor civitatis» (de haeret. bapt. vi-migne pl. t. 3 col. 1.066), San Valero y San Braulio; por Santa Engracia y los mártires innumerables, a los cuales podemos añadir el santo niño, embellecido también con la púrpura de su sangre, Domíngulo del Val; lo serás, sobre todo, por esa columna contra la cual, rodando los siglos, como contra la roca inmovible que, en el acantilado, desafia y doma las

(Pasa a tercera página)

Inauguraciones en la provincia

Un Centro de Higiene y dos viviendas para maestros en Argujillo



ZAMORA AL DIA

El paseo en su plenitud



TODOS sabemos que a la gente joven le gusta el paseo, si bien por ese paseo suyo no acierten a dar un paso siquiera aquellos que dejaron la juventud hace ya tiempo. Pero ese lugar que la gente joven ha escogido para hacer a diario una exhibición de resistencia, entre otras cosas, los domingos y días de fiesta cobra una importancia y acoge a tal cantidad de pasantes, que bien puede decirse que no hay otro lugar de la ciudad ni más concurrido, ni más popular. Y ese lugar, al que un regimiento mixto da color, y lo viene convirtiendo desde hace muchos años en principio de alguna luna de miel, tiene luego, al cabo de los años, muchos y sabrosos recuerdos que los vuelos de una falda o de un abrigo perfumado de mujer joven resucitan para más de un viejo de hoy.

Este paseo, que es una calle cualquiera de la ciudad distinguida por un capricho inmovible de los ciudadanos, se ofrece en las fiestas en su plenitud. Pero es una plenitud desagradable que muestra una muchedumbre que no pasea. Los personajes que se mueven en esta vía urbana arrastran los pies y se empujan unos a otros. Marchan apretados como en una gran manifestación, aunque sin rumbo fijo y sin ningún interés. Pueden las gentes con la calle y en el ambiente se respira un poco de aire no renovado, a pesar de estar el techo tan alto. Esas faldas de que hablamos al principio, de vuelos amplios, y esos abrigos perfumados de mujer joven, no encuentran en el paseo de los días festivos lugar ni momento para remover en el recuerdo de los más viejos el encanto de pasadas jornadas. Todo se convierte, a fuerza de irse sumando personajes y más personajes al escenario de la calle, en un río humano caudaloso con ruido de cascadas.

Y en un mundo como el del paseo —un mundo de una sola calle, con un sólo camino—, los domingos no suelen encontrarse unos a otros los paseantes. Pasan, repasan, arrastran los pies por el suelo y se empujan, pero apenas si se encuentran dos caras conocidas al ir o al venir. Y acaso si alguna vez dos miradas amigas llegan a cruzarse, de hombre o de mujer, el río las separa inmediatamente, porque el paseo no puede perder su ritmo.

INTERINO

Informaciones de nuestra ciudad

ZAMORA, CONSAGRADA AL CORAZON DE MARIA

El alcalde hizo la ofrenda

MILES DE PERSONAS PARTICIPARON EN LOS SOLEMNISIMOS ACTOS

Zamora vivió ayer una jornada de extraordinario fervor mariano. Con las primeras luces del alba, la ciudad se convirtió en un inmenso templo abierto del que ascendían constantemente oraciones y cánticos en honor de la Santísima Virgen.

Más de 10.000 personas participaron en esta fervorosa conmemoración, uniendo sus votos y oraciones a los de millones de españoles que en esta jornada han tributado el más grande homenaje a la Madre de Dios.

EL ROSARIO DE LA AURORA

De todas las parroquias salieron, a las siete de la mañana, los Rosarios de la Aurora, precedidos por la cruz alzada y llevando la imagen más venerada de cada feligresía, y así en la magna procesión que se formó figuraban las de la Virgen de la Guía, de San Frontis; la de la Inmaculada, de Lourdes; la de la Salud, de Santa María de la Horta; la del Yermo, de San Lázaro; la de Fátima, de San Torcuato; otra de igual advocación, de San Vicente; la del Pilar, de San Juan; y la del Carmen, de San Ildefonso. Todas ellas iban acompañadas por un nutrido número de fieles, colegios y asociaciones radicados en cada parroquia, con las banderas y estandartes, que iban entonando el Santo Rosario y otros cánticos marianos.

Al llegar a la explanada de la Catedral cada parroquia fue situándose en el lugar que previamente les habían asignado, con pancartas en las que figuraban el nombre de cada centro parroquial. La gran plaza se hallaba engalanada con gallardetes y banderas de los colores nacionales y al otro lado del arco que da acceso a los jardines del Parque de Mola se había instalado un bello altar presidido por la imagen del Inmaculado Corazón de María. También había sido instalado en la plaza un magnífico servicio de altavoces.



Una vez que hubo llegado la última parroquia comenzó la misa de comunión, que fue oficiada por el ilustrísimo señor vicario de la Diócesis, licenciado don Tomás Alonso Piniella, durante la cual dirigió los rezos desde el micrófono el reverendo Padre don Arturo González, de la Residencia de Salesianos.

En el momento de la comunión numerosos fieles se acercaron a la sagrada Mesa para recibir a Jesús Sacramentado; el vicario tuvo que ser ayudado por otros seis sacerdotes, y así así duró este acto una media hora.

Terminada la misa de comunión, las imágenes quedaron al lado del improvisado altar en espera de los cultos de la tarde, siendo numerosas las personas que acudieron a orar ante ellas durante todo el día.

Dentro de la Catedral fue oficiada, al mismo tiempo, para las personas delicadas, otra misa por don José María Carrasco, chantre.

A las diez y media se celebró en la S. I. Catedral la misa solemne, que fue oficiada por don Eufrasio Mateos, canónigo de nuestro primer templo, asistido por don Luis Martín y don Manuel del Canto, beneficiados. Interpretó la Misa de Perosi la Capilla de música, reforzada con la "Schola Cantorum" del Seminario, dirigida por don Isaac Félix. A continuación, y por los altavoces instalados en el interior del templo, se dejó oír la palabra del Santo Padre.

SANTO ROSARIO

A las cinco de la tarde, en la Catedral, totalmente abarrotada de fieles, se rezó el Santo Rosario y los cultos del triduo y, seguidamente, se puso en marcha la procesión, que se dirigió a la Plaza Mayor, donde había de celebrarse el grandioso acto de la Consagración al Inmaculado Corazón de María. Como por la mañana, las imágenes de la

Virgen iban acompañadas por los feligreses de cada parroquia y al llegar a la plaza fueron colocadas delante de la Casa Consistorial, junto a una imagen del Apóstol Santiago que había sido trasladada desde la iglesia de San Andrés por los alumnos del Seminario Mayor Diocesano. Detrás de estas imágenes iba la del Inmaculado Corazón, adornada con multitud de flores, sobre una mesa, en la cual iban encantadoras niñas vestidas de

Farmacias de guardia

Don Luis Pinilla Olea, calle de San Torcuato, 21.

Doña Basilia Martín Flórez, Ramos Carrión, 2.

El tiempo en la ciudad

Parte correspondiente al día de ayer:
Temperaturas extremas. — Máxima, 17, a las catorce horas. Mínima, 4, a las siete horas.
Insolación efectiva. — Diez horas y treinta minutos.
Tiempo probable. — Buen tiempo, con disminución de la temperatura.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO. — A las 5,30, 8 y 11: «Aventuras del Barbero de Sevilla» (2).

TEATRO RAMOS CARRIÓN. — Continúa desde las 6: «Un disparo en la mañana» (2) y «La estrella de Sierra Morena» (3).

TEATRO PRINCIPAL. — Continúa desde las 6: «Volver a vivir» (3R.) y «Sangre y luces» (3R.)

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

Francisco Barrios Luengo, de 66 años, domiciliado en Cabanales, 42, que presentaba desgarro del cuero cabelludo en sentido longitudinal, de 18 centímetros, producido al caerse del caballo. Pronóstico, reservado.

Ángeles Mestre Alonso, de 19 años, domiciliada en Doctor Olivares, 24, de derrame sinovial en la rodilla derecha. Leve.

Ángel Pérez de Dios, de 29 años, con domicilio en Lobata, 29, de erosiones en la cara, producidas al ser agredido. Leve.

Gonzalo Crespo Miguel, de 20 años, con domicilio en Cartera de Almaraz, 10, de herida incisa en el dedo medio y otras erosiones en el antebrazo y mano izquierdos, causadas por agresión. Leve, salvo complicaciones.

ángeles. A continuación marchaba la presidencia religiosa, integrada por el señor deán de la S. I. Catedral, revestido de capa y los canónigos con Albino García y con Gregorio Gallego; seguían los capitanes de nuestro primer templo; luego, la Corporación Municipal en pleno, bajo mazas, presidida por el alcalde, don Francisco Pérez Loza. La enseña bermeja era portada por el concejal señor Castro de la Torre; detrás, la Corporación provincial, presidida por don Prudencio Rodríguez Chamorro, y el Con-jejo Provincial del Movimiento, presidido por el subjeje, don Arturo Almazán. Finalmente iba la presidencia oficial, integrada por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Juan Murillo de Valdivia; comandante don Adolfo Fernández, en representación del gobernador militar; presidente de la Audiencia, don Carlos Osuna; fiscal de la Audiencia, don Emilio Rodríguez; delegado provincial de Trabajo, don Vitaliano Arévalo; delegado provincial de Información y Turismo y secretario general del Gobierno Civil, don Porfirio Nafra Collado; director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don José María Gómez López, y el coronel del 7.º Tercio de la Guardia Civil, don Luis Peralta.

Llegada la procesión a la plaza los numerosos fieles, cuya cifra se calcula en unas diez mil, entonaron cánticos religiosos dirigidos a través de los altavoces por el P. Salesiano, don Arturo González, quien al mismo tiempo exhortaba al público con elocuente plática.

El P. Estefanía, predicador del solemne triduo celebrado en la S. I. C., pronunció una vibrante arenga significando la trascendencia de la Consagración. Acto seguido el señor alcalde de la ciudad leyó la fórmula de la Consagración, escuchada con profundo silencio por la multitud, que prorrumplió al final en prolongados y entusiásticos aplausos. A continuación el vicario general de la Diócesis dirigió la palabra al pueblo evocando la aparición de la Santísima Virgen en el Pilar de Zaragoza.

Los actos terminaron con el himno del Congreso Nacional Mariano, cuya música ha sido escrita por el canónigo de nuestra Catedral, don Gaspar de Aravaolaza, quien dirigió el extraordinario coro formado por toda la multitud desde el balcón principal del Ayuntamiento.

¡MADRE!
No olvides que tu cultura es la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina te puede ayudar

Servicios de urgencia de Zamora	
NUMEROS DE SUS TELEFONOS	
Bomberos	1555
Casa de Socorro	1444
Guardia Urbana	1322
Policia	1431
Hospital	1455
Urus Roja	1491

LA GUARDIA CIVIL honró a su Patrona, la Virgen del Pilar



Las autoridades que preside en los actos organizados por la Guardia Civil en honor de su Patrona, la Virgen del Pilar, presencian el brillante desfile de las fuerzas del Benemérito Instituto desde la puerta principal de la iglesia de San Torcuato.

El Benemérito Instituto de la Guardia Civil celebró ayer la festividad de su excelsa Patrona la Virgen del Pilar. A las doce, y en la iglesia parroquial de San Torcuato, tuvo lugar una solemne misa, a la que asistieron fuerzas de la Guardia Civil y de Fronteras. Delante del altar mayor, protusamente engalanado, formaba una escuadra de guardias. Y en lugar preferente ocupaban sitio el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Juan Murillo de Valdivia; teniente coronel Pavón, jefe accidental del Regimiento de Infantería Toledo y accidental gobernador militar; coronel jefe de la Guardia Civil; teniente coronel de la Guardia Rural; teniente coronel jefe de la Guardia de Fronteras; señor fiscal de la Vivienda; vicepresidente de la Excelentísima Diputación; alcalde de la ciudad; señor delegado de Trabajo; director del Instituto; delegado de Hacienda; presidente de la Audiencia; delegado de Sindicatos; comisario de Policía; presidente del Instituto

Nacional de Previsión; capitán jefe de la Policía Armada; secretario general del Gobierno Civil; secretario particular del excelentísimo señor gobernador civil; señor juez del Juzgado de Instrucción; señor secretario del mismo departamento; señor fiscal y otras autoridades y representaciones.

Ofició la solemne ceremonia, que fue armonizada, don Bernardo Medizvilla, beneficiado de Palencia.

Terminada la santa misa, las autoridades antes citadas, reunidas en la entrada del templo, presenciaron el desfile de una compañía de la Guardia Civil, al mando del capitán Otero, desfile que resultó brillantísimo y que encabezaba la escuadra de guardias del Benemérito Cuerpo y la banda de cornetas y tambores del Regimiento de Infantería Toledo. El numerosísimo público que presenció dicho desfile tributó grandes y nutridos aplausos a la Guardia Civil.

Como final de tan emotivo acto todas las autoridades fueron obsequiadas con un vino español

EL SANTO DEL DIA

DIA 13 DE OCTUBRE

San Eduardo, rey



San Eduardo, tercer de este nombre en Inglaterra, conocido por el Píadoso, siendo de sólo diez años tuvo que huir de su casa y refugiarse en la de su tío el duque de Normandía para evitar la muerte. En medio de los halagos de la Corte conservó con admirable inocencia de costumbres y visible desapego de las cosas terrenas. Arrojad los usurpadores de su reino, vióse heredero único y proclamado rey; fué recibido por su pueblo con sinceras demostraciones de júbilo. Reparó las iglesias arruinadas o saqueadas, reedificó los monasterios y por medio de santos y celosos predicadores reformó los costumbres públicas. Casó con Edita, hija de la primera nobleza; mas como ambos hicieran voto de virginidad, vivieron como hermanos. Fué favorecido con dones celestes; pues en una ocasión aparecióse Jesús en la Sagrada Hostia, y en otra fué revelada la muerte del rey de Dinamarca y el naufragio de la Escudra, lo que confirmó la realidad. Llamábasele padre de los pobres y de los huérfanos, por sus largas limosnas y continuas obras de misericordia; cargó sobre sus hombros a un paralítico que no podía andar, y en cierta ocasión, no teniendo dinero, entregó su anillo nupcial a un pobre, que no era otro que San Juan Bautista, quien le hizo devolver el anillo y le envió el anuncio de su cercana muerte, que ocurrió a los treinta y seis años de su edad, en 1066.

LA FIESTA de la FLOR



La presente foto nos muestra, en primer lugar, la mesa peyoratoria que estuvo presidida por la esposa del excelentísimo señor Gobernador Civil, a quien acompañaban distinguidas damas. Abajo vemos a dos de las muchas señoritas que recogieron donativos por las principales calles de la población, prendiendo una flor a un caballero.

Ayer se celebró en nuestra ciudad la Fiesta de la Flor, que, como se sabe, estaba destinada a recaudar fondos en favor del Patronato Nacional Antituberculoso.

A las diez de la mañana se inició la colecta en las mesas peyoratorias, colocadas en lugares preferentes de la población y presididas por distinguidas damas. Por otra parte, las señoritas postulantes, con sus brazaletes y bolsas cargadas de flores, recogieron los generosos donativos en su ir y venir por las principales calles de la ciudad.

Guía Litúrgica

Hoy, miércoles, día 13. Se dirán misas de difuntos.

CULTOS PARA ESTE DIA

San Ildefonso. — Misas a las ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde con exposición del Santísimo. Novena en honor de Santa Teresa con exposición solemne todos los días.

San Juan de Puerta Nueva. — Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Santo Rosario a las ocho de la tarde.

San Lázaro. — Misas a las ocho y ocho y media. Santo Rosario a las ocho de la tarde, con exposición menor del Santísimo.

San Torcuato. — Misas a las ocho y ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario, a las siete y media, con oración del Año Mariano.

San Vicente. — Misas a las ocho, ocho y media, nueve y media y diez. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

Nuestra Señora de Lourdes. — Misas a las ocho y cuarto y nueve. Santo Rosario a las ocho de la tarde.

San Esteban. — Misas desde las siete hasta las diez, inclusive, cada media hora. Santo Rosario a las siete y media de la tarde, con exposición.

Santa María de la Horta. Misas a las ocho y ocho y media. Santo Rosario a las siete y media de la tarde.

San Frontis. — Misa a las ocho. Santo Rosario a las ocho.

Salesianos. — Misas a las siete, siete y media, ocho y nueve y cuarto.

Marianas. — Misa a las ocho. Santo Rosario a las seis y cuarto de la tarde.

Concepción. — Misas a las siete, ocho y nueve. Culto continuo desde las ocho de la tarde, con exposición y Rosario.

Santiago del Burgo. — Misa a las diez. Rosario, a las ocho de la tarde.

IMPERIO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Jose Antonio, 3.

Teléfono 1570 y 1576

CARTELERA

CINE BARRUECO HOY: 5,30, 8 y 11
Éxito de una película Cifesa en Gevacolor, tolerada, que presenta a LUIS MARIANO, LOLITA SEVILLA y GILA en

Aventuras del Barbero de Sevilla
con EMMA PENELLA, PEPE ISBERT y FERNANDO SANCHO

Mañana, estreno del mayor acontecimiento del cine italiano

PAN, AMOR Y FANTASIA

GINA LOLLOBRIGIDA, VITTORIO DE SICA, MARISA MERLINI
Un film humano, alegre y sencillo, como alegre, humana y sencilla es la gente que vive de pan, amor y fantasía.
Entradas numeradas a las 8

TEATRO RAMOS CARRIÓN HOY: FEMINA
Continúa de 6 a 1,30 — Toleradas
Un disparo en la mañana
Joel Mac Crea y Evelyn Keyes

La ESTRELLA de SIERRA MORENA Lota Flores
Sábado: Estreno "Universal" de mucha emoción
SU GRAN DESEO, por Bárbara Stanwyck y Richard Cargson
Domingo, estreno "Warner Bros":
TRIGO Y ESMERALDA, Jane Wyman

TEATRO PRINCIPAL HOY: Continúa de 6 a 1,30
Volver a vivir y Sangre y luces
LOUIS HAYWARD, JOAN LESLIE y ZSA ZSA GABOR

Viernes: CERCO DE FUEGO, por Errol Flynn. (Tolerada)
Sábado: EN UNA ISLA CONTIGO, Esther Williams

Viajes Marsans, S.A.

CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 34. Tel. 31 16 60 y VELAZQUEZ, 8 (HOTEL WELLINGTON)
Teléfono 25 44 00
(Tit. I — G. A.)

Agencia de Viajes Española fundada en 1910
París a su alcance
SALIDAS: 30 de octubre, 26 de diciembre. PESETAS 3.300

Italia a su alcance
SALIDA: 30 de noviembre
Para coincidir con la clausura del AÑO SANTO MARIANO PESETAS 7.500

Castilla a su alcance
VISITANDO: Aranda, Valladolid, Monasterio de Silos, Lerma, Burgos
SALIDA: 30 de octubre. PESETAS 1.300

La Lotería de los premios

Por CESAR GONZALEZ RUANO

CONFORME el año avanza por los caminos de sus meses finales, la prodigalidad de premios literarios parece desbordarse. En este país, donde con tan amarga justicia hablamos casi obsesivamente de la pobreza de la vida literaria, se da, de poco tiempo a esta parte, la paradoja de que la pluralidad de premios, algunos de verdadera importancia económica, es asombrosa.

Este capítulo de los premios literarios apenas si existía antes entre nosotros, fuera de algún galardón académico de poca monta, en lo que se refiere a su aspecto práctico y de los premios de Juegos Florales, hoy nuevamente en boga, que pasaron muchos años de oxidado descrédito. Pero hoy los premios literarios y periodísticos tienen tal importancia, que en algunas especialidades de la literatura, como concretamente ocurre en poesía, puede decirse sin exageración que son el único modo de vivir que tiene el agraciado por un Jurado que reemplaza al editor que no edita y al periódico que no publica.

La vida literaria está tradicionalmente presidida por un cierto miligramo inevitable, y esto de los premios, cuya mecánica tiene algo de lotería, un tanto caprichosa muchas veces, no desentona en nada si se observa dentro de ese régimen y clima de milagro, tan poco refrendado con una profesión, en fin de cuentas, mágica, como es la profesión de las Letras. Al escritor joven o al que, a pesar de los años, no ha logrado entrar en un orden rigurosamente profesional, no le es fácil prescindir de la sugestión de la suerte o la desgracia; casi como algo que entra por derecho propio en su vocación y en su tarea, e incluso el escritor consagrado no niega nunca a lo caprichoso del destino la decisión de muchos asuntos de vida. Es más, por una especie de modestia rara, en una profesión que suele caracterizarse por el orgullo y la soberbia, resulta frecuente disfrazar de un modo voluntario el trabajo, la constancia y los méritos puros del talento con una especie de miligramo, de casualidad y hasta de picaresca. Nadie más dispuesto que el escritor a querer convertirse en un mecenas a un usurero oportuno.

No quiero decir que los premios literarios no estén animados en general por una idea y una determinación de justicia. Casi todos se otorgan bien, con imparcialidad evidente, y por haber sido muchas veces jurado de algunos de ellos, sé lo poco que, en definitiva, pesan los compromisos y las recomendaciones cuando se encuentra un original digno de una elección insobornable y honrada. Pero siempre todo premio tiene algo de lotería, de número de suerte en una profesión que, en general, es desgraciada, y no me parece mal que caracterice la atmósfera de los premios esta condición, esta admisión teórica, que da más valor a lo casual que a lo causal.

En vísperas de los grandes premios, que se deciden precisamente en la época del frío, el mundo literario anda lógicamente revuelto y desazonado. Hay, naturalmente, mucha competencia, entran en juego muchas ilusiones y en alguna ocasión, como ocurre con los premios oficiales y el mismo de la Editorial Planeta, que en estos días se falla, no es ninguna broma llevarse a casa el importe de estos premios.

Así como la gran familia española sueña con la lotería de Navidad, la no tan pequeña familia literaria sueña con las loterías de los premios, con ese lado imprevisible y alegre del trabajo serio y en serie, con esos atajos soleados que tienen los caminos reales de la calderilla.

MENSAJE DE PIO XII



(Viene de primera página)

iras del mar, se romperán las oleadas de las herejías en el período gótico, las nuevas persecuciones de la dominación árabe y la impiedad de los tiempos nuevos, resultando así cimiento inquebrantable, inexpugnable, valladar e insuperable ornamento, no sólo de una nación grande, sino también de toda una dilatada y gloriosa estirpe. "Yo he elegido y santificado esta casa — parece decir Ella desde su Pilar — para que en ella sea invocada mi nombre y para morar en ella por siempre (cir. 2, paral. 7,16); y toda la hispanidad, representada ante la capilla angélica por sus airoas banderas, parece que le responde: "Y nosotros prometemos quedar de guardia aquí, para velar por tu honra, para ser fieles y para incondicionalmente servirte."

Pero hoy vosotros, venerables hermanos y amados hijos, si habéis venido aquí, si os habéis reunido en todos los centros americanos de la nación, ha sido con una intención no precisa: evocando aquella jornada inolvidable en el Cerro de los Angeles, de 1919, donde España se consagró al Corazón Sacratísimo de Jesús, os habéis hoy querido consagrar al de María, en la confianza de que, en esta hora ardua de la humanidad, Dios querrá salvar al mundo por medio de aquel Corazón Inmaculado.

Bien merece, sin duda ninguna, hijos amadísimos, esta manifestación de vuestra piedad el Corazón Purísimo de la Virgen, sede de aquel amor, de aquel dolor, de aquella compasión y de todos aquellos altísimos afectos que tanta parte fueron en la redención nuestra, principalmente cuando Ella, "stabat iuxta crucem", velaba en pie junto a la Cruz (cir. 10, 19,25); bien lo merece aquel Corazón, símbolo de toda una vida interior, cuya perfección moral, cuyos méritos y virtudes escaparían a toda humana ponderación! Y bien justo es también que lo hagáis vosotros, si no fuera por otra razón, por ser la Patria de San Antonio María Claret, apóstol infatigable de esta devoción, que Nos mismo hemos elevado al honor máximo de los altares.

Pero nos creemos que hoy más que nunca, precisamente porque las nubes cargan sobre el horizonte, precisamente porque en algunos momentos se diría que las tinieblas van brotando aun más los caminos, precisamente porque la audacia de los ministros del averno parece que aumenta más y más; precisamente por eso creemos que la humanidad entera debe correr a este puerto de salvación que Nos le hemos indicado como finalidad principal de este Año Mariano, debe refugiarse en esta fortaleza, debe confiar en este Corazón Dulcísimo que, para salvarnos, pide solamente oración y penitencia, pide solamente correspondencia.

Prometedle vosotros, hijos amadísimos de toda España; prometedle vivir una vida de piedad cada día más intensa, más profunda y más sincera; prometedle velar por la pureza de las costumbres, que fuerán siempre honor de vuestra gente; prometedle no abrir jamás vuestras puertas a ideas y a principios, que, por triste experiencia, bien sabéis dónde conducen; prometedle no permitir que se resquebraje la solidez de vuestro alcázar familiar, puntal fundamental de toda sociedad; prometedle reprimir el deseo de gozos immoderados, la codicia de los bienes de este mundo, ponzoña capaz de destruir el organismo más robusto y mejor constituido; prometedle amar a vuestros hermanos, a todos vuestros hermanos, pero principalmente al humilde y al menesteroso, tantas veces ofendido por la ostentación del lujo, del placer. Y Ella entonces seguirá siempre siendo vuestra especial protectora.

Ante vuestro trono, pues, oh, Madre Santísima del Pilar!, diremos paratraseando las palabras por Nos mismo pronunciadas en ocasión solemnisima (cir. disc. y radior. I, IV, pag. 260), Nos, como Padre común de la familia cristiana, como vicario de Aquel, a quien fué dado todo poder en el cielo y en la tierra, a Vos, a vuestro Corazón Inmaculado, confiamos, entregamos y consagramos no sólo toda esa inmensa multitud ahí presente, sino también toda la nación española, para que vuestro amor y patrocinio acelere la hora del triunfo en todo el mundo del Reino de Dios y todas las generaciones humanas, pacificadas entre sí y con Dios, os proclamen bienaventurada, entonando con Vos, de un polo al otro de la tierra, el eterno "magnificat" de gloria, amor y gratitud al corazón de Jesús, único refugio donde pueden hallarse la verdad, la vida y la paz.

Que la bendición del cielo, de la que quiere ser prenda la bendición nuestra, descienda sobre todos vosotros; sobre nuestro dignísimo Cardenal Legado; sobre el Jefe del Estado; sobre todos nuestros hermanos en el Episcopado ahí presentes; sobre todas las autoridades; sobre el Clero, religiosos y fieles que están en estos momentos oyéndonos y sobre toda la nación española, a la que continuamente deseamos toda clase de bienes y de prosperidades. Cifra.

Fórmula de Consagración leída por el Caudillo

(Viene de primera página)

pensamiento y en lo más íntimo del pecho, en nombre de los veintinueve millones de españoles que las asocian a este acto, de manera solemne, oficial e irrevocable, consagramos España a vuestro Corazón Inmaculado. Miradla como cosa y posesión vuestra, amparada y defendida, ser nuestro seguro camino hacia Dios, sed nuestra mediadora y abogada, obtenidos de Dios el perdón de nuestros pecados, la fidelidad a la ley cristiana y la perseverancia en el bien. Bendicid nuestros campos y nuestras empresas para que nuestro pueblo os sirva con corazón diatado y libre de angustias; pues sois Madre de Dios, dadnos la fraternidad de los unos para con los otros y amor cristiano para con todas las naciones y todos los humanos.

Haced que, con el maternal Reinado de nuestro Corazón, venga a nosotros el Reino de Jesucristo, vuestro Hijo, que es Reino de justicia y santidad, Reino de paz, de amor y de gracia. Así sea.

En el Palacio de la Aljafería el CAUDILLO presidió la fiesta oficial de la Hispanidad

(Viene de primera página)

creario general del Movimiento, Aire, Comercio e Información y Turismo, presidente del Consejo del Estado, presidente del Tribunal Supremo, consejeros del Reino señores Arrese, Bastarrea y Solís, capitán general de la V Región Militar, general jefe de la IV Región Aérea, recientemente nombrado subsecretario del Aire; gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de Zaragoza. Detrás se hallaban los subsecretarios, directores generales, entre ellos el de Enseñanza Universitaria, señor Pérez Villanueva, que ostentaba la representación del ministro, y el de la Guardia Civil, teniente general Alonso Vega, así como el vicesecretario general del Movimiento, señor Romojaro; delegados nacionales del Frente de Juventudes y de la Sección Femenina, jefes de servicios nacionales y otras altas personalidades.

Enfrente, y separada por un gran espacio libre, había otra tribuna igual para todos los obispos y otras representaciones eclesiásticas. Cuerpo diplomático y Junta Central de Acción Católica. Después, a ambos lados, se alineaban los bancos, en que figuraban las Corporaciones municipal y provincial de Zaragoza, bajo mazas; Universidad, Real Maestranza de Caballería, Consejo Provincial del Movimiento, generales con mando en plaza, autoridades y otras representaciones provinciales y locales de Zaragoza. Al otro lado, las esposas de las autoridades, gobernadores de diversas provincias, alcaldes y nutridas representaciones de organismos, entidades y Asociaciones religiosas. En otros lugares de la plaza se hallaban los primeros jefes de Armas y Cuerpos de la guarnición, comisiones militares y los siete mil muchachos del Frente de Juventudes, acampados estos días en Zaragoza, así como fieles en general en número inculcable.

La plaza, con una distribución perfectamente simétrica, ofrecía un aspecto bellísimo e impresionante. A las diez y cuarto en punto llegaron el Generalísimo y su esposa. El Caudillo vestía uniforme de capitán general, de gala, con la Laureada de San Fernando y el Collar de la Orden de Cristo, y doña Carmen Polo de Franco, traía negro y la mantilla española. Le acompañaban los jefes de las Casas Militar y Civil, ministro de la Gobernación y primeras autoridades de Zaragoza, que después ocuparon sus lugares respectivos. Una compañía de Infantería del Regimiento de Belchite rindió honores. Seguidamente Sus Excelencias ocuparon su trono e inmediatamente después salió de la basílica del Pilar, procesionalmente y revestido de pontifical, el cardenal legado de Su Santidad, doctor Plá y Deniel, que era el oficiante. Después de saludarse con una inclinación de cabeza, el legado y Sus Excelencias, dio comienzo la misa, cuya parte musical corrió a cargo de las capillas catedralicias y de un gran coro popular, que interpretó música gregoriana. Pronunció la oración sagrada el arzobispo-obispo de Barcelona, doctor Modrego, quien dijo que la consagración entera y perfecta que la Santísima Virgen hizo de sí misma al tiempo de la encarnación, es el modelo acabado que nos enseña a ser fieles a Jesucristo y que nos asegura sus bendiciones y protección. Glosó la importancia que en estos momentos graves del mundo tiene este acto histórico de hoy de la consagración de España, como culminación de unos días marianos, de gran trascendencia en Zaragoza y en España, y como ofrecimiento de todo cuanto España es al Inmaculado Corazón de María, y pidió a España fidelidad a esta consagración que hacía a la Virgen y a su Divino Hijo, bendiciones a raudales sobre España, sobre el legado, sobre el episcopado, sobre el Jefe del Estado, su Gobierno y su pueblo.

Terminada la misa, y una vez que el cardenal legado ocupó el sitio de celebrante, se levantó Su Excelencia el Jefe del Estado, y se dirigió al centro del altar. Allí, de rodillas, en medio de un silencio impresionante, leyó la fórmula de consagración de España al Inmaculado Corazón de María.

Al levantarse el Caudillo, una salva de respetuosos aplausos brotó de todos los puntos de la plaza. El Generalísimo leyó con voz clara y pausada, velada en algunos momentos por la emoción.

Terminada la lectura de la fórmula de consagración, el Caudillo volvió a ocupar su sitio, y hubo tres minutos de intervalo hasta que empezó a oírse la voz de Su Santidad.

A las doce en punto se conectó con Radio Vaticano y se oyó la voz del Santo Padre, cuya alocución al pueblo español fué escuchada en pie por el Caudillo y todos los asistentes.

Terminada la alocución pontificia, acogida con ovaciones y vivas a Su Santidad, acabó la solemne ceremonia y el Generalísimo y su esposa descendieron de su sitio, atravesaron la plaza a pie, acompañados de los ministros y altas personalidades, y se dirigieron inmediatamente hacia la Feria de Muestras, entre el entusiasmo de la multitud. Rindió

nuevamente honores la compañía del Regimiento de Belchite.—Cifra.

EN LA FERIA NACIONAL DE MUESTRAS

Zaragoza, 12.—Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa, acompañados de los primeros y segundos jefes de sus Casas Militar y de los ministros de la Gobernación, Industria, Comercio y Aire, visitaron a primera hora de la tarde la feria Oficial y Nacional de Muestras de Zaragoza.

LA GRAN PROCESION

Zaragoza, 12.—A las cinco de la tarde ha salido la gran procesión del día del Pilar, que este año ha tenido caracteres de excepcional solemnidad. Las más veneradas imágenes y tradicionales advocaciones marianas de España han ido llegando a Zaragoza estos días últimos para desfilar en esta procesión.

El desfile fué presenciado por Sus Excelencias el Jefe del Estado y su esposa desde el balcón central de la Diputación Provincial.

Sus Excelencias llegaron poco antes de que la procesión iniciase su entrada en la Plaza de España, y la muchedumbre apiñada en la plaza y afluencias estallo en vitores.

Frente al Palacio Provincial, al otro lado de la plaza, había sido instalada una gran tribuna, que ocuparon los prelados que no formaban parte de la procesión, así como diplomáticos y otras altas personalidades.

El desfile procesional fué de una belleza extraordinaria, ya que a la fama y aureola devocional de cada imagen se unía el colorido de las corporaciones, prelados, clero, grupos de danzantes típicos, coros, bandas de música, etc. Al pasar ante Sus Excelencias, las imágenes eran colocadas unos momentos frente al Caudillo y su esposa y los distintos grupos folklóricos hacían una exhibición. La multitud vitoreaba constantemente.

Las principales imágenes marianas de España que han figurado en el desfile de la magna procesión han sido: Inmaculado Corazón de María, corte de honor al Inmaculado Corazón de María, Nuestra Señora del Puño (Belchite-Zaragoza), Nuestra Señora de la Peña (Borja-Tarazona), Nuestra Señora de Tarragona, Nuestra Señora de Iguacu (Jaca), Nuestra Señora de Sancho Abarca (Tauste-Zaragoza).

Arzobispado de Burgos: Nuestra Señora de Begoña (Bilbao), Nuestra Señora de Valvanera (Calahorra-Logroño), Nuestra Señora del Camino (León), Nuestra Señora de Aranzazu (San Sebastián), Nuestra Señora de Estibáliz (Alava).

Arzobispado de Granada: Nuestra Señora de las Angustias (Granada), Nuestra Señora de la Fuensanta (Murcia).

Arzobispado de Santiago de Compostela: Nuestra Señora de Covadonga (Asturias).

Arzobispado de Sevilla: Nuestra Señora de los Reyes (Sevilla).

Arzobispado de Tarragona: Nuestra Señora de Montserrat (Barcelona), Nuestra Señora de la Cinta (Tortosa). Grupo segundo: Cofradía de Nuestra Señora de Montserrat (Zaragoza).

Arzobispado de Toledo: Nuestra Señora de los Remedios (Colmenar Viejo-Madrid), Nuestra Señora de la Almudena (Madrid), Nuestra Señora de Guadalupe (Cáceres). Grupo segundo: Cofradía de Nuestra Señora del Rosario de la Rosa (Zaragoza). Grupo tercero: Nuestra Señora de la Salud y San Antonio Abad (Zaragoza).

Arzobispado de Valencia: Nuestra Señora de los Desamparados (Valencia). Grupo segundo: Cofradía de Nuestra Señora de los Desamparados y del Santo Sepulcro (Zaragoza), Nuestra Señora de Luch (Palma de Mallorca). Grupo tercero: Cofradía de San Cosme y San Damián y San Pascual Bailón (Zaragoza), Nuestra Señora de la Cueva Santa (Segorbe), Apostolado de la Oración y Acción Social Católica (Zaragoza).

Arzobispado de Valladolid: Nuestra Señora de San Lorenzo (Valladolid). Grupo segundo: Sociedad de Jóvenes Obreros y Comerciantes y Asociación Católica de Maestros (Zaragoza), la Inmaculada (Villalpando-Zamora).

Arzobispado de Zaragoza: Nuestra Señora de Roncesvalles (Pamplona). Corte de honor de Nuestra Señora del Pilar, Nuestra Señora del Pueyo (Barbastro), Nuestra Señora de Valtoñana (Sos del Rey Católico-Jaca), Nuestra Señora de Cillas (Huesca), Nuestra Señora de la Peña (Calatayud-Tarazona). Grupo segundo: Orden Tercera de Nuestra Señora del Carmen y Orden Tercera de San Francisco (Zaragoza), Cofradía del culto de las Cuarenta Horas y Archicofradía de los Nueves Eucarísticos (Zaragoza), Nuestra Señora de la Vega o del Espino (Teruel), Adoración Nocturna y Cofradía del Rosario de Nues-

tra Señora del Pilar (Zaragoza) y Nuestra Señora de la Oliva (Ejea de los Caballeros-Zaragoza).

La última de las imágenes fué la de plata procesional de la Santísima Virgen del Pilar, que se detuvo asimismo unos momentos ante el Caudillo y su esposa.

Terminada la procesión, y en medio de los vitores de la muchedumbre, el Caudillo y su esposa abandonaron el Palacio Provincial.—Cifra.

FIESTA DE LA HISPANIDAD

Zaragoza, 12.—En el Salón del Trono de los Reyes Católicos, recientemente restaurado, del Castillo de la Aljafería, se celebró esta tarde, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, la Fiesta Oficial de la Hispanidad. El Castillo, iluminado con potentes reflectores, ofrecía un fantástico aspecto.

Minutos antes de las siete y media de la tarde fueron llegando ministros, consejeros del Reino, altas personalidades, prelados y autoridades zaragozanas. A la hora anunciada llegó Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de los primeros y segundos jefes de sus Casas Militar y Civil. A su llegada le fueron rendidos honores militares y fué saludado por los ministros de su Gobierno y autoridades.

El Caudillo subió por la antigua escalinata de honor al toque de los timbales y clarines del Ayuntamiento y pasó a admirar las habitaciones reales que han sido restauradas en una de las cuales nació la princesa de Aragón y reina de Portugal Santa Isabel. En una de estas estancias el Caudillo fué saludado por los embajadores y encargados de negocios asistentes, que les fué presentando el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. Finalmente, a los acordes del Himno Nacional, interpretado por una orquesta, entró en el Salón del Trono, de cuyos muros colgaban riquísimos tapices del Museo Catedralicio, y cuyo maravilloso artesonado, con los emblemas de los Reyes Católicos, aparecían artísticamente iluminados.

Una vez constituida la presidencia comenzó el acto. A la derecha de Su Excelencia tomaron asiento el ministro de Asuntos Exteriores, el cardenal Quiroga Palacios, de Santiago de Compostela, y el alcalde de Zaragoza, señor Gómez Laguna, y a su izquierda, el cardenal Arriba y Castro, de Tarragona; ministro de la Gobernación, señor Pérez González, y presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao. En lugares de honor figuraban, a la derecha de la presidencia, el Gobierno y las autoridades zaragozanas, y a la izquierda, la representación diplomática integrada por el Nuncio de Su Santidad, embajadores del Perú, Brasil, El Salvador, Paraguay, Honduras, Bolivia, Ecuador, Panamá, Uruguay y Chile, y los encargados de negocios de Colombia y de la República Dominicana. El resto del Salón estaba ocupado por los consejeros del Reino, prelados, presidente del Consejo de Estado, Director y Secretario General del Instituto de Cultura Hispánica y altas personalidades y representaciones de corporaciones, todos de etiqueta, uniforme o traje académico con condecoraciones. El Jefe del Estado conoció en primer lugar la palabra al Alcalde de Zaragoza, quien dió la bienvenida al Caudillo y le dió las gracias por haber designado a Zaragoza y a aquella sala para celebrar estas fiestas.

Le reiteró la adhesión de Zaragoza y tuvo un saludo para el Cuerpo Diplomático. Después glosó la serie de evocaciones históricas del Salón donde se celebraba la solemne ceremonia.

TITULOS DE HONOR

Seguidamente, el secretario del Instituto de Cultura Hispánica, don José Luis Messia, dió lectura a los nombres de las personalidades a las que han sido concedidos los títulos de miembros de honor y miembros titulares del Instituto de Cultura Hispánica. Su Excelencia el Jefe del Estado entregó dichos títulos y placas de miembros de honor al ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta; al arzobispo de Zaragoza, don Robergerto Domenech y Valls, y al embajador de Chile en España, don Oscar Salas Letelier; y los títulos y placas de miembros titulares al gobernador civil de Oviédo, don Francisco Labadie Otermín; al director general de Enseñanza Universitaria, don Joaquín Pérez Villanueva; al decano de la Facultad de Medicina de Madrid, don Jesús García Orocyen; al presidente del Instituto de Cultura Hispánica de Aragón, don Juan Bautista Besterro Beguiristain, y al vicesecretario de Estudios del Instituto Iberoamericano de Cooperación Económica, don Ramón Hermida Herrero Beaumont.

Después pronunciaron elegantes discursos el diplomático y profesor de la Universidad de Buenos Aires, don Mario Amadeo, y el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo. Ambos fueron largamente aplaudidos.

Finalmente, el Jefe del Estado declaró terminada oficialmente la brillantísima sesión.

LONDRES, sin periódicos

La paralización de un diario supone el estancamiento de todos para evitar la "competencia desleal"

Londres. — (Crónica teletípica de nuestro corresponsal.)

Por primera vez desde la huelga general de 1926, Londres se ha quedado sin periódicos. A decir verdad, no se puede imaginar una experiencia más grata. El día empezó como de auténticas vacaciones: en lugar de los doce diarios que cada mañana me esperan, tan sólo dos cartas —dos cartas amables, por cierto— habían sido echadas por el buzón de mi puerta. Libre de la tarea de la larga lectura de la Prensa diaria —y algo preocupado por su ausencia, lo confesaré— me eché a la calle. Un "sol juguetón" lucía en una bóveda sorprendentemente azul, donde un avión de reacción dibujaba dos largas estrias blancas; las calles parecían más anchas y, sobre todo, más limpias; y un no sé qué de olor a fiesta ponía inusitada alegría en los rostros de los transeúntes. Decididamente, la falta de periódicos le va bien a Londres.

Mas mi propósito al salir así, tan de madrugada, a la calle, había sido, si el lector recuerda, tratar de averiguar precisamente el porqué de la extraña ausencia de mi ración diaria de carácter de imprenta.

Confesaré que el asunto es bastante complicado. No se trata de una huelga general propiamente dicha, sino de algo mucho más sencillo e inocuo, a la vez que bastante más enmarañado. Resulta que el buen ramado de trabajadores —mecánicos, ajustadores, etc.— que cuida de los grandes rotativos de los periódicos, está dividido en esta isla en dos Sindicatos: uno mayoritario, el Napsopa, y otro más modesto, el Npmus. Pues bien, hace cerca de dos años, el diario de la mañana "Daily Sketch" cambió de dueño. En el contrato de cesión se escribió que los obreros encargados de las rotativas de la Empresa encontrarían nuevo empleo bajo la nueva administración. Estos obreros pertenecen al Sindicato modesto, a pesar del largo nombre: es decir, al Npmus. El nuevo "Daily Sketch" empezó a ser impreso a partir de esa fecha en las rotativas del semanario londinense "News Of The World", que gracias a los muchos divorcios y espeluznantes sucesos que registra la historia chica de esta isla (y que el semanario publica "in extenso", so pretexto de moral cristiana y elemolo aleccionador) tiene una tirada semanal de más de ocho millones de ejemplares. Los obreros del "News Of The World" están

asociados al Sindicato Natsopa. Inmediatamente surgió la disputa entre el Npmus y el Natsopa. ¿Quién iba a organizar y dirigir el trabajo? ¿Quién es, quién aquéllo, quién lo otro? Los hermanos proletarios que ambos Sindicatos dividían y dividían, no lograron ponerse de acuerdo, ni supo o pudo echar aceite en la salsa agitada de su encendida pasión el T. U. C., o ayer noche el propio ministro de Trabajo. A las doce de la noche del lunes se rompieron las negociaciones. El "Daily Sketch" estaba condenado a no salir a la calle esta mañana.

Este es el origen del sorprendente espectáculo que nos ha ofrecido hoy la capital del Imperio sin periódicos. En efecto, la Asociación de Proprietarios de Periódicos se rige por una especie de "gentlemen agreement", por el que si un sólo diario de la publicación con motivo de algún conflicto laboral, los demás diarios también suspenden la publicación para evitar una desleal competencia. La medida afecta a Londres, Manchester y Glasgow. Los demás propietarios de periódicos de provincias pertenecen a otra Asociación. Tres grandes ciudades de la isla —dos inglesas y una escocesa— se han quedado, pues, así hoy sin periódicos. Algunas primeras ediciones lograron ser distribuidas en la periferia de Londres o en las provincias antes de la ruptura de las negociaciones a media noche, y tras esos pocos ejemplares corrieron hoy con terco y admirable tesón de cazadores de mariposas los lectores hambrientos de noticias. Nada indica, por cierto, que el conflicto esté a punto de quedar resuelto, pero en todas las redacciones de los periódicos londinenses se trabaja con ritmo habitual, preparando una edición tras otra, incluso en siete u ocho de los periódicos de la tarde, con la esperanza de que de un momento a otro llegue la buena noticia de una nueva luna de miel entre los dos Sindicatos competidores. En Fleet Street, la famosa calle de la Prensa londinense, las camionetas del reparto de los diversos diarios esperan en largas hileras que lleguen los paquetes frescos todavía de tinta de imprenta. Directores, redactores-jefes, reporters, correos, colaboradores, fotógrafos y tipógrafos esperan con el corazón en un puño que los camaradas de el Natsopa y el Npmus se pongan por fin de acuerdo tras veinticuatro meses de discusiones.

AUMENTE sus VENTAS

Con la eficacia de la publicidad en Prensa. Disponemos de diarios en casi todas las capitales y concedemos a nuestros anunciantes grandes descuentos, con arreglo al número de estos que utilicen.

Consulte precios y condiciones en su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario.

Nuestro embajador en Venezuela presenta sus credenciales

Caracas, 12.—Ante el presidente de la República ha presentado sus cartas credenciales el nuevo embajador de España, señor Valdés Larrañaga, en un acto que revistió gran brillantez y al que asistieron varios miembros del Gobierno.—Efe.

ESTANCIA DE RUIZ-GIMENEZ EN CARACAS

Caracas, 12.—El ministro español de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz-Giménez, presidirá hoy los actos conmemorativos del Día de la Hispanidad y depositará una corona de flores en el monumento a Colón.

Más tarde asistirá a la recepción que ofrecerá el embajador español, don Manuel Valdés Larrañaga, a la que concurrirán el Cuerpo Diplomático y la colonia española.

Ayer, el señor Ruiz-Giménez depositó una corona en la tumba de Bolívar y luego fue recibido por el Consejo Municipal. A mediodía asistió a un almuerzo ofrecido por el embajador español, y por la noche a una comida en su honor, ofrecida por el ministro venezolano de Educación, don José Loreto Arismendi.—Efe.

Balance del año hispánico 1953-54

El año hispánico 1953-54 arroja un importante balance en diversos órdenes. España ha concertado durante este período varios acuerdos con las Repúblicas hispanoamericanas, como son la ampliación del acuerdo comercial y de pagos con Chile; el tratado consular con el Salvador; el acuerdo comercial con la República Dominicana; tres acuerdos comerciales y de pagos con el Uruguay; otro de servicios aéreos con el Perú; uno de amistad con Haití; una prórroga del acuerdo comercial con el Brasil y un acuerdo comercial y de pagos con el Ecuador.

Entre las realizaciones hispanoamericanas de esta etapa merecen citarse la inauguración por el Generalísimo Franco del Colegio Mayor Hispanoamericano "Nuestra Señora de Guadalupe"; la II Bienal Hispanoamericana de Arte, cuya apertura presidió en La Habana el general Batista; la Asamblea de Universidades Hispánicas y la participación de las mismas en la conmemoración del VII Centenario de la Universidad salmantina; las jornadas de Literatura Hispánica en Santiago de Compostela, prolongadas por el Congreso de Poesía; el II Concurso Hispano-luso-americano de Derecho Internacional de San Pablo y las visitas a España del vicepresidente de Filipinas, señor García; de los rectores de las Universidades argentinas y del generalísimo Trujillo.

Coincidiendo con el nuevo año hispánico que ahora se inicia, comenzará en Lima el II Congreso Iberoamericano de Seguridad Social y el Interamericano de Educación, a los cuales asiste, presidiendo las delegaciones españolas, el ministro de Educación, señor Ruiz-Giménez. Asimismo serán inaugurados los Institutos argentino-hispanicos, el Chihuahuense de Cultura Hispánica y el Circulo Cultural Isabel la Católica, de Méjico.

Castillo Armas no aceptará más de seis años en la Presidencia

Guatemala, 12.—El presidente Castillo Armas ha declarado que, bajo ningún concepto, aceptará un periodo mayor a seis años en la presidencia de la República, cuando la Asamblea Constituyente se reúna la próxima semana y confirme su elección. Las cifras oficiales del considerado plebiscito popular muestran que sólo uno de cada mil electores votó contra el régimen anticomunista.—Efe.

La Fiesta de la Hispanidad se celebró en diversos países

Adquirió singular relieve en América

De numerosas partes americanas, europeas y asiáticas llegan noticias de haberse celebrado con diversos actos el Día de la Hispanidad, que ha revestido la brillantez que les ha prestado la presencia en los mismos de ministros de los Gobiernos y miembros del Cuerpo Diplomático unidos en torno a nuestros embajadores y colonias españolas.

Tanto las casas de España, como las Colonias y Sociedades de amigos de nuestra Patria han rendido en la persona de los representantes del Jefe del Estado español un homenaje cálido de afecto y gratitud a la Madre Patria, que comenzó por la mañana en las iglesias españolas, en las que se han lanzado al cielo los «Te Deum» jubilosos de los hijos lejanos, en una fecha que significa unión íntima de sentimientos comunes.

Con este motivo, la Sociedad de Amigos de España en los Estados Unidos, que preside el embajador en Madrid, Mr. Station Griffith, ha enviado un saludo mensaje de felicitación. En la Habana, el Día de la Hispanidad se ha celebrado con excepcional solemnidad y brillantez. Después de un «Te Deum» en la Catedral, que presidió el cardenal Arteaga, se celebró una recepción en la Embajada de España, a la que asistieron miembros del Gobierno cubano, Cuerpo Diplomático, representaciones de la Prensa y sociedad habanera. En el Aula Magna de la Universidad de Bonn, el Ibero Club Alemán ha conmemorado el 12 de Octubre con un acto, al que asistieron personalidades de la política, universitarias y diplomáticas.

Gran número de periódicos dedicaron sus columnas a exaltar la significación hispánica del día y las emisoras de radio ofrecieron programas especiales que giran en torno a la legendaria figura del Descubridor y la labor evangelizadora de España. Como siempre, no ha faltado en esta fecha la adhesión del mundo árabe, en cuyas naciones se han celebrado actos similares a los que no faltaron altas personalidades políticas e intelectuales.

LAS NIETAS DEL CAUDILLO PASAN POR EL MANTO DE LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza, 12.—La esposa de S. E. el Jefe del Estado ha cumplido esta tarde, de forma íntima, un vivo deseo devocional de hace tiempo, que era el de pasar por el manto de la Virgen del Pilar a sus dos nietas, Carmen y María de la O. Para ello llegó al Pilar de incógnito, a las cuatro de la tarde, cuando menor era la afluencia de devotos a la Basílica de Zaragoza, acompañada del marqués de Villaverde, de los condes de Argillo y de las primeras autoridades de la capital y sus esposas. En la puerta del templo fue recibida por una comisión catedralicia, presidida por el dean, don Hernán Cortés. A la manera tradicional, un «infante» de la Virgen pasó a las dos nietas de S. E. por el manto de la Virgen. Después subieron al camarín del Pilar, para besar a la Virgen, donde Carmen Polo de Franco, el marqués de Villaverde y los condes de Argillo.

La esposa del Jefe del Estado y acompañantes entraron también en la sacristía de la Virgen, donde el dean, don Carmen Polo de Franco, a doña Carmen Polo de Franco dos estrellas de las antiguas que tacharon durante más de un siglo el fondo del camarín de la Virgen y que recientemente han sido arrancadas cuando ha sido renovado el camarín. La esposa del Caudillo agradeció vivamente este obsequio para sus nietas y emprendió inmediatamente el regreso a Cogullada. Cifra.

AGASAJO AL GOBIERNO

Zaragoza, 12.—Las autoridades zaragozanas han ofrecido una comida en el casino principal al Gobierno y Cuerpo

Condecoraciones en el Día de la Hispanidad

Con ocasión del Día de la Hispanidad, Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al ministro de Relaciones Exteriores del Perú, D. David Guillar Cornejo. Asimismo, ha otorgado la Encomienda de Número de la misma Orden al presidente del Instituto peruano de Cultura Hispánica, don Raúl Ferrero Rebagliati; al catódico argentino, don Mario Amadeo y al profesor mejicano, don Rafael García Granados. Ha sido condecorado, además, con la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica los presidentes del Centro Gallego y Asturiano de la Habana, don Narciso María Rodríguez Lanza y don Emilio García Hernández, y el presidente de la Asociación de Dependientes de la capital cubana, don José María Pérez.

Asistieron el Cardenal legado diplomático hispanoamericano que se encuentra en la capital.

Asistieron el Cardenal legado

ULTIMA HORA

Mendes - France ganó la votación de confianza

Paris, 12.—El resultado oficial de la votación de confianza en el debate sobre los acuerdos de Londres, logrado por Mendes-France, fue de 350 votos a favor contra 113. El resto de los votos, hasta completar los 627 que integran la Asamblea, se abstuvieron.

Una cerda ha tenido veintuna crías en un solo parto

Burgos, 12.—En el inmediato pueblo de Villagonzalo Pedernales una cerda propiedad del vecino Celsino Peña ha tenido veintuna crías en un solo parto, caso verdaderamente excepcional.—Cifra.

Sigue la huelga de estibadores en el puerto de Londres

Londres, 12.—Los estibadores en huelga votaron hoy en favor de continuar la «lucha» y amarga lucha, que casi ha paralizado totalmente el puerto y que es el paro más importante conocido en estos muelles desde 1926. Los estibadores en huelga suman ya 18.000, a los que hay que sumar 8.000 trabajadores de los astilleros. Cuatro mil obreros que realizan ciertos servicios de transporte entre el Támesis y el Wharves se reunirán esta noche para decidir si también abandonan la lucha.

Thomy, miembro de la Comisión Ejecutiva del Sindicato de Estibadores, fue exclamado cuando dijo que «la lucha va a ser larga y dura, pero no volveremos al trabajo hasta que los patronos digan que las horas extraordinarias son voluntarias». —Efe.

Condecoraciones en el Día de la Hispanidad

Con ocasión del Día de la Hispanidad, Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al ministro de Relaciones Exteriores del Perú, D. David Guillar Cornejo. Asimismo, ha otorgado la Encomienda de Número de la misma Orden al presidente del Instituto peruano de Cultura Hispánica, don Raúl Ferrero Rebagliati; al catódico argentino, don Mario Amadeo y al profesor mejicano, don Rafael García Granados. Ha sido condecorado, además, con la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica los presidentes del Centro Gallego y Asturiano de la Habana, don Narciso María Rodríguez Lanza y don Emilio García Hernández, y el presidente de la Asociación de Dependientes de la capital cubana, don José María Pérez.

Asistieron el Cardenal legado diplomático hispanoamericano que se encuentra en la capital.

Asistieron el Cardenal legado

ULTIMA HORA

Mendes - France ganó la votación de confianza

Paris, 12.—El resultado oficial de la votación de confianza en el debate sobre los acuerdos de Londres, logrado por Mendes-France, fue de 350 votos a favor contra 113. El resto de los votos, hasta completar los 627 que integran la Asamblea, se abstuvieron.

Una cerda ha tenido veintuna crías en un solo parto

Burgos, 12.—En el inmediato pueblo de Villagonzalo Pedernales una cerda propiedad del vecino Celsino Peña ha tenido veintuna crías en un solo parto, caso verdaderamente excepcional.—Cifra.

Sigue la huelga de estibadores en el puerto de Londres

Londres, 12.—Los estibadores en huelga votaron hoy en favor de continuar la «lucha» y amarga lucha, que casi ha paralizado totalmente el puerto y que es el paro más importante conocido en estos muelles desde 1926. Los estibadores en huelga suman ya 18.000, a los que hay que sumar 8.000 trabajadores de los astilleros. Cuatro mil obreros que realizan ciertos servicios de transporte entre el Támesis y el Wharves se reunirán esta noche para decidir si también abandonan la lucha.

Thomy, miembro de la Comisión Ejecutiva del Sindicato de Estibadores, fue exclamado cuando dijo que «la lucha va a ser larga y dura, pero no volveremos al trabajo hasta que los patronos digan que las horas extraordinarias son voluntarias». —Efe.

Elecciones presidenciales en Honduras

Los tres candidatos no han obtenido la mayoría necesaria

Tegucigalpa, 12.—Ninguno de los tres candidatos a la presidencia de la República de Honduras ha obtenido la mayoría necesaria en las elecciones celebradas el domingo, y el Congreso será el llamado a decidir cuál de los candidatos ha de desempeñar el cargo.

El doctor Ramón Villeda, candidato del partido liberal, logró 121.213 votos; el general Tiburcio Carías Andino, del partido nacionalista, 77.726, y el general Abraham Williams, del Movimiento de Reforma Nacional, 53.041.

Con arreglo a la Constitución, el vencedor debe tener, por lo menos, un voto sobre los votos totales combinados de los dos adversarios. El problema, pues, está en decidir sobre Villeda y Carías. Como todos los miembros del Congreso fueron elegidos el domingo, en número de 58, al mismo tiempo que se efectuaba la elección presidencial, la solución será dudosa hasta que sean conocidos los resultados de las elecciones parlamentarias. Se dice autoritativamente, sin embargo, que los jefes del Movimiento de Reforma Nacional han accedido, en principio, a dar sus votos al candidato liberal, por haber sido el que obtuvo la mayor votación popular.

El nuevo Congreso está convocado para el uno de diciembre.—Efe.

Permanencias en las escuelas del Magisterio

Madrid, 12.—El Ministerio de Educación Nacional ha dispuesto, por una orden que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», que en aquellas escuelas del Magisterio donde las condiciones del local, profesorado y alumbrado lo permitan, y el claustro lo acuerde, podrán establecerse permanencias. Una vez aprobado el funcionamiento de las mismas en la escuela correspondiente, será obligatoria la asistencia a ellas de todos los alumnos oficiales.

Acordado por el claustro el funcionamiento de las permanencias, la escuela del Magisterio redactará, en cada caso, un reglamento, que será enviado a la Dirección General de Enseñanza Primaria para su aprobación, entendiéndose que ha sido concedida si en el plazo de un mes no se ha recibido comunicación en contrario.

El establecimiento de las permanencias lleva consigo la obligación de tener a los alumnos en la escuela del Magisterio una jornada escolar no inferior a siete horas, distribuidas entre las sesiones de mañana y tarde, distribución que se concretará en el Reglamento presentado.—Cifra.

El primer ministro del Pakistán llegará mañana a Washington

Washington, 12.—Los funcionarios norteamericanos esperan con ansiedad sus conversaciones con uno de sus más fuertes aliados asiáticos, el primer ministro del Pakistán, que llegará a esta capital el jueves próximo, para una visita que durará una semana, como invitado del Gobierno norteamericano.

Los tres principales asuntos que serán tratados son: puesta en vigor del programa de ayuda militar estadounidense para el Pakistán; desarrollo con arreglo a los planes de ayuda económica de la Administración de Operaciones Extranjeras de los Estados Unidos, para aquel país, y la continuación de la cooperación entre ambos países en la esfera de los asuntos internacionales.—Efe.

SUCESOS

Muerto por su esposa e hijos

Argueil (Francia), 12.—La Policía informa que un drama familiar ha terminado con la muerte de Henri Miller a manos de su esposa y sus cinco hijos.

Miller, de 47 años de edad, horrocho empedernido y sin trabajo, tenía aterrizados a su mujer y sus hijos y desde hace varios años estaba continuamente entrando y saliendo de cárcel.

El domingo pasado, después de haber abrumadamente, llegó a su casa por la tarde y se echó a dormir en la cama.

Lucienne y sus hijos Raymond, de 22 años; Susana, de 18; Roland, de 15; Jean, de 14, y Colette, de 12, se marcharon de la casa a un cine y después a casa de unos amigos, para regresar a casa lo más tarde posible y no encontrarse con el padre.

Al despertarse, Miller se encolerizó, y al llegar la familia cogió un cuchillo e intentó abalanzarse sobre la mujer. Raymond se arrojó contra él y los dos cayeron al suelo. La esposa comenzó a pegar al marido, que fue golpeado también por los demás hijos. Lo dejaron en una habitación, y cuando había pasado una hora, fueron a verle y lo encontraron sin sentido. Alarmados, llamaron a una ambulancia, en la que Miller falleció antes de llegar al hospital.

Toda la familia ha sido detenida, aunque ha sido puesta en libertad, excepto Raymond. Todos los vecinos han declarado a favor de la familia. Efe.

LADRONES CON MALA SUERTE

Guiford (Inglaterra), 12.—Dos hombres cogieron ayer unos artículos de la tienda de la señora Dorothy Taylor y salieron corriendo. La dueña del establecimiento empezó a gritar: «¡Ladrones, detenerlos!».

Los ladrones huyeron por una calle y se encontraron con una formación de diez policías. Giraron sobre sus talones y al llegar a la esquina volvieron a tropezar con otros diez policías.

Fueron detenidos a los pocos instantes. La Policía dice que, indudablemente, ha sido un caso de mala suerte para los ladrones, pues los policías se hallaban realizando un ensayo de defensa.—Efe.

HAITI, AMENAZADO POR EL HURACAN «HAZEL»

Miami, 12.—El huracán «Hazel»

Publicaciones «REUS»

He aquí tres libros para aprender sin necesidad de maestro, que no deben faltar en el hogar: «Método de corte y confección», de Solera-Prieto, para ropa de señora, 150 pesetas. «Método de corte», de Escobar, para ropa interior de caballero (pajamas, bathnes, camisas, etcétera), 150 pesetas. «Método de corte», de Escobar, para trajes de señora y caballero, 200. Facilitamos el pago a plazos. «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

¡Juzgados Municipales! ¡Ayuntamientos! Don Isidro de Arce y don Eduardo García Galán han publicado la segunda edición de su obra «La nueva Justicia Municipal» (dos tomos). Contiene formularios. Precio, 170 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

¡Desea entretener a sus amistades con juegos de ilusión? Compre los libros de Ling-Kai-Fu «La prestidigitación al alcance de todos», precio 50 pesetas, y «Más de 200 juegos de manos con la baraja», 90 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23. Madrid.

amenaza la República de Haití, temiendo que las lluvias torrenciales causen graves inundaciones en aquella isla.—Efe.

SOLO EN CHICAGO LAS INUNDACIONES CAUSARON DAÑOS POR VALOR DE DIEZ MILLONES DE DOLARES

Chicago, 12.—Los daños ocasionados durante el fin de semana por las inundaciones y lluvias se calculan en 25.000.000 de dólares, por toda la parte noroccidental de Illinois y noroccidental de Indiana, según manifestan hoy las autoridades.

Sólo en esta capital los daños se calculan en diez millones de dólares. Los bomberos trabajan para despejar las partes bajas, sótanos y bodegas de agua, y unidades de la Guardia Nacional del Estado siguen mantenidas alerta, dispuestas a una acción inmediata en caso de otras inundaciones.—Efe.

DISURBIOS EN UNA PENITENCIARIA DE DAKOTA DEL SUR

Sioux Falls (Dakota del Sur), 12.—La Policía informa haber estallado disturbios en la penitenciaría del Estado, situada en los arrabales de la ciudad, sin dar más detalles por el momento. Uno de los guardias de la prisión dijo que los disturbios empezaron en el bloque de celdas situado en el ala este de la prisión.—Efe.

LOS AMOTINADOS SE EMBRIAGARON CON LICION DE AMBITAR

Sioux Falls (EE. UU.), 12.—Los trescientos detenidos que se amotinaron en la prisión de esta ciudad, después de embriagarse con una mezcla de ron y licion de afeitador, retienen en calidad de rehenes a tres guardias.

Los funcionarios dicen que la rebelión es de inspiración política. Reina calma aparente y el director de la prisión piensa celebrar una entrevista con varios de los presos para resolver el conflicto.

Durante la campaña electoral el candidato demócrata para el cargo de fiscal, Nichol, afirmó que en la prisión se registraban casos de «brutalidad y mala administración», afirmando que los guardias se habían matado a un preso de la prisión. Los presos amotinados comenzaron a gritar: «¡Queremos a Nichol!» cuando se apropiaron de los vigilantes del presidio. Está hecho ya el que fundamenta la sospecha de que los incidentes tienen en cierto modo carácter político.—Efe.

CONSERVAN DOS GUARDIAS EN REHENES

Sioux Falls (EE. UU.), 12.—Los amotinados de la penitenciaría han puesto en libertad a un segundo guardián y han ofrecido abandonar la resistencia si se forma un Comité imparcial que investigue las condiciones existentes en la cárcel. Ahora conservan en rehenes a dos guardias. El liberado, Melvin de Young, dijo que no le habían hecho daño alguno y que los presos parecen encontrarse «en perfecto estado físico».—Efe.

Pruebas del mayor petrolero del mundo (46.500 toneladas)

Hamburgo, 12.—El mayor petrolero del mundo, el «Al Malik Saud al Awa», ha zarpado de Hamburgo para realizar su primera travesía de pruebas en el Mar del Norte. El barco, que puede transportar 46.500 toneladas de petróleo, será entregado a su propietario, Aristoteles Sócrates Onassis, la semana que viene.

Con la ayuda de varios remolcadores, el barco fue sacado de la desembocadura del Elba. Lleva motores que desarrollan una fuerza de 16.000 H.P. y su velocidad es de 16 nudos.—Efe.

Anuncios Telegráficos

Agencias
GESTORIA VELASCO. Matrícula y transferencias de automóviles. Carnet de conducir e identidad. Pasaportes. Familias numerosas. Penales. Traslados de matrículas. Santiago, 28, 2.º. Teléfono 2555. Valladolid.

TURISMO, fiat, 1.500, como nuevo, vendiendo económico, unos días. Moneda, 13. Burgos.
MUCHAS facilidades, vendiendo Renault, 13 H.P., cinco plazas, frenos hidráulicos, buenísimo estado. Moneda, 13. Burgos.
«STUDEBAKER J» 15, «Ford» 25 H.P., tipo carabinieri, quince días pruebas, garantía total, precio del día, también permutaria Gas-Oil. Moneda, 13. Burgos.
CAMION FORD-85, perfecto estado, frenos hidráulicos, vendemos. Hárnos Carballo, Zamora o Benavente. (2.597)
Colocaciones
COCINERA se necesita. Hogar del Productor. Burgos.

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.
SE NECESITA chica, matrimonio sin hijos. Informes esta Administración. Zamora. (2.610)
Compro-venta de fincas
FABRICANTES! Gran oportunidad. Edificio «atro plantas, todo libre, calefacción. Construcción cemento armado todo el. Naves espaciosas. Pl. ferrocarril, céntrico. 650.000 pesetas. Gómez (Prigo) Moneda, 13. Burgos.

RUSTICA! 50 fanegas, todas regadío por pie. Modernos edificios, toda libre. Villa Veránica. 450.000. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.
PERMUTAS! Vuestras propiedades urbanas, por rústicas. Abonaría diferencia metálica. Informes: Gómez (Prigo). Burgos.
COMPRO! Fincas 500 hectáreas, provincia Burgos, adolid. Escriban. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.
NAVE con vivienda, 300 metros, dos fachadas calle principal, libre. Gómez (Prigo). Burgos.
LIJOSOS PISOS! siete habitaciones, llave mano, calle Vitoria, vendiendo libre. Exentos contribución. Gómez (Prigo). Burgos.
INDUSTRIALES! Espléndido solar industrial, prosperidad, 1.200 metros. 135.000. Gómez (Prigo). Burgos.
COMPRO solar, 3.000 metros, calle Vitoria. Gómez (Prigo). Burgos.

FINCAS! Extenso surtido de todas superficies, secano, regadíos, pastos forestales. Solicite datos. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.
COMPRO! Fincas 500 hectáreas, provincia Burgos, adolid. Escriban. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.
NAVE con vivienda, 300 metros, dos fachadas calle principal, libre. Gómez (Prigo). Burgos.
LIJOSOS PISOS! siete habitaciones, llave mano, calle Vitoria, vendiendo libre. Exentos contribución. Gómez (Prigo). Burgos.
INDUSTRIALES! Espléndido solar industrial, prosperidad, 1.200 metros. 135.000. Gómez (Prigo). Burgos.
COMPRO solar, 3.000 metros, calle Vitoria. Gómez (Prigo). Burgos.

VEENDO pisos y locales. Razón: Santa Agueda, 15, primero. Burgos.
POR AUSENCIA vendese casa mitad precio. Rentando 3 por 100 libre. Calvo Sotelo, 11. Zamora. (2.602)
Conados y Aves
LECHEROS DE BENAVENTE! Jueves, día 14, llegan al mercado para venta, vacas de leche de la Montaña. (2.616)
Traspaso
CARNECERIA, peluquería traspaso único negocio, zona mejor Burgos. Renta enana. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.
ANUNCIE EN NUESTRA SECCION ECONOMICA

PERMUTARIA tienda comestibles, por coche turismo. Informes Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.
«OGUERIA» Peluquería señoras, amplísimo local, calle Vitoria, traspaso por ausencia. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.
PANADERIA con vivienda, toda maquinaria, traspaso, buena zona obrera. 18.000 pesetas. Moneda, 13. Burgos.
TALLER mecánico, maquinaria, esetas, herramientas, local 200 metros cuadrados, renta 230 mensuales. «Oportunidad!» Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.
COMPRO! Derechos traspasos, local céntrico, pago en el acto. Informes: Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

ATENCION! Deseo tomar negocio, calles Santander, Plaza Mayor. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.
TRASPASO negocio Plaza Mayor. Informes: Sombrerería, 8, 3.º. Burgos.
POR AUSENCIA, traspaso estupendo negocio calzados, calle mucho tránsito. Razón: esta Administración. Zamora. (2.570)
TRASPASO industria y gallinero, vivienda, por ausencia. Informes: Gestoría Prada. Santiago, 1. Zamora. (2.601)
ANUNCIE SUS VENTAS EN ESTA SECCION

Ventas
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 % de su valor original señalado en la tasa.
VENDO armario de luna, cama de tablero y mesita de noche. Calle Francisco Suárez, 37, entre suelo derecha. Valladolid. (2.604)
VENDO, por ausentarse, muebles seminuevos. Pisos, 15, 1.º, de 5 a 7. Burgos.
VENDESE nueve cubas, todos tamaños, inmejorables. Tratar: Emiliano «Churrero». Toró. Zamora. (2.617)

VENDO máquina hacer punto, del 40. Plaza del Mayo, 23. Zamora. (2.593)
VENDO moto-bomba de gasolina de 2 H.P., nuevo. Tratar en talleres Andrés, Santa Clara, 43. Zamora. (2.596)
PIANO, como nuevo, mita' su precio. Vendo. Teléfono 2612. Zamora. (2.604)
COMERCIANTE! Cedo negocio tejidos paquetería, con pocas existencias. Acreditadísimo. Treinta y tres pueblos hacen sus compras. Galán. Carabajales de Alba (Zamora). (2.603)
COLONIA «Bahías». 60 grandes literos 50 pesetas. Venta granel. «La Rosaleda». Valladolid. (2.617)

DEPORTES

A. Salesianos, 2; Atlético de Zamora, 0 Los rojiblancos jugaron mucho tiempo con diez jugadores

En el campo del Calvario han conculgado en un partido válido para el Campeonato de Liga de la Tercera División en el grupo decimoquinto, el Atlético de Zamora y el Atlético Salesiano, de la ciudad de Salamanca. Tarde de sol y el campo del Calvario con lleno hasta la bandera, lo que demuestra la expectación despertada en la vecina ciudad con esta visita del Atlético después de haber ganado en su Estadio hace pocas jornadas a la Unión Deportiva Salamanca.

nervioso al guardameta Cobas. No obstante, los delanteros desperdiciaban una clara posibilidad de marcar. A los 26 minutos un fallo de la defensa zamorana es aprove-

Alemania ganó en Suiza con un fútbol atlético, de pase profundo y remate duro.

¿Quiere usted saber qué pasó en el Campeonato Mundial de Fútbol celebrado en Suiza?

No deje de leer el libro de ANTONIO VALENCIA

"Sucedio en Suiza"

de EDICIONES MARCA, de venta en todas las librerías al precio de 40 pts.

Al saltar al terreno de juego los equipos se producen diversidad de opiniones; mientras unos silban a rabiar, otros aplauden, sin que podamos sospechar el por qué de los pitos y ovaciones. Elige campo el Zamora, poniendo en juego la pelota los Salesianos. A los tres minutos se fuerza el primer corner contra el equipo salmantino, que no tiene consecuencias. Durante los comienzos del partido las cosas parecen que se presentan fáciles para el Atlético. Se ligan buenos avances y manda en el campo, pero esto dura poco; inmediatamente son los Salesianos quienes ponen en un aprieto a nuestra meta, poniendo

chada por Talón para enviar un pase a Vabuena, quien tira a puerta y consigue el primer gol. Esto desmoraliza un poco a los zamoranos, los cuales se van desorientando. En un encontronazo casual entre Armando y Domínguez se lesionan ambos, de más consideración el segundo, que es trasladado a la caseta y no reaparece en el resto del partido.

A los 36 minutos se realiza una jugada de antología, que de haber tenido fruto, tal vez hubiera cambiado la tónica del encuentro, pero Celo, que ha realizado lo más difícil, falla en lo fácil y envía el balón fuera. Con el resultado de uno-cero termina el primer tiempo.

SEGUNDO TIEMPO

En la segunda parte son los Salesianos quienes mandan en el terreno de juego, dando mucho que hacer al guardameta zamorano. A los cuatro minutos se anula un gol de los locales por fuera de juego y poco después se produce un claro penalty de los caseros que el árbitro no quiso ver. A los nueve minutos Talón, después de burlar a la defensa, lanza un tiro sesgado que es el segundo tanto de la tarde. Los de Zamora parecen que reaccionan, pero sin resultado positivo.

Los equipos formaron a las órdenes del colegiado leonés señor Galindo de la forma siguiente:

AT. ZAMORA: Cobas; Nano, Teófilo, Vaquero; Armando, Javier; Celo, Zúñiga, Gáizna, Santiago y Cuesta.

AT. SALESIANOS: Roberto; Navarro II, Mañas, Martínez; Velasco, Felus; Talón, Domínguez, Vabuena, Urrutia y Alici.

Por los Salesianos jugaron todos bien. Por el Zamora casi todos regular, con excepción de Armando.

JULIAGO

Carnet de sociedad

Enlace Cañabate Largo-Lorenzo Rodrigo

El pasado día 6, a las once de la mañana, se celebró, en la iglesia parroquial de San Lázaro, el enlace matrimonial de don Tomás Cañabate Largo con la bella y gentil señorita Julia Lorenzo Rodrigo.

Fueron padrinos por don Bernardo Lorenzo y doña Concha Lorenzo, padre y hermana de la novia, respectivamente. Firmaron el acta matrimonial, como testigos, don Angel Rodriguez, don Fernando Cereza, don Bernardo Lorenzo y don Baldomero Lorenzo.

Los novios salieron en viaje de luna de miel, durante el cual recibirán diversas capitales españolas. Reciban ellos y sus familiares nuestra cordial enhorabuena.

El Cine

"Sangre y luces"

EN EL PRINCIPAL

"Sangre y luces" es una producción hispano-francesa en la que falta el principal puntal, que a nuestro juicio es el argumento, una trama poco interesante de ambiente taurino, en la que lo mejor son las escenas de las corridas de toros, que son francamente buenas y algunas están llenas de emoción. Ayuda poco al film la interpretación, deficiente, a cargo de Daniel Gelin y la bella Zsa Zsa Gabo, que nos ha decepcionado y hemos encontrado en ella poca soltura y falta de expresión. El ritmo es lento, y desde las primeras secuencias se adivina el final de la cinta.

El color, bueno, en algunos momentos, como aquel del paisaje y otros de la lidia.

«ROUTIER»

"Aventuras del Barbero de Sevilla"

EN EL CINE BARRUECO

Ladislao Vajda acreditado en "Carnet de Horcas" su capacidad y mérito que celebramos su incorporación al cine español. Desgraciadamente esta impresión no se ha confirmado, porque en sus dos últimas cintas sólo se advierte un desesperado afán de comercialidad sin complicaciones, sin intentar siquiera moverse en ese terreno intermedio de arte y concesiones al que saben sujetarse otros directores.

"Aventuras del Barbero de Sevilla" es una película desarrollada con eficacia. Burman, un buen decorador teatral, llena la pantalla de plisado de cartón piedra y rejas andaluzas que enmarcan a las mil maravillas la acción arrebatada del film.

La guardarrropía y las canciones de los inevitables Juan Quintero y López, interpretadas por Luis Mariano y Lolita Sevilla, completan el efecto. Menos mal que la comicidad ayuda a soportar el relato. La labor de los actores, entre los que vemos a nuestro paisano Gila en una acertada intervención, es buena y el color pobre en contrastes, destacando las escenas a la orilla del mar.

En el Mercado de Puente de Sanabria



Caja Hispana de Previsión paga 15.000 pesetas

Nuevamente traemos a nuestras columnas a CAJA HISPANA DE PREVISION, entidad llena de prestigio y solera dentro del campo de la capitalización. El auge que dicha entidad ha tomado en nuestra provincia, al frente del dinámico delegado provincial de la misma, don César Muratíel Villa, hace que sus TITULOS DE AHORRO, amortizables por sorteos, sean conocidos en los pueblos más recónditos de la provincia. Hoy, al igual que ayer otros, reproducimos el acto de la entrega al brigada de la Guardia Civil, don Pedro González Sanabria, de Puente de Sanabria, de la cantidad de 15.000 pesetas, que correspondió a la amortización de su TITULO DE AHORRO por vía de sorteo, en presencia de las autoridades locales e inspectores de la entidad señores Arrienza y Ontiveros.

¡Alegría! ¡Optimismo! ¡Bienestar!

¿Cómo conseguirlo?

Suscribiendo inmediatamente un Título de Ahorro de los que emite

CAJA HISPANA

DELEGACION PROVINCIAL:

San Torcuato, 40, 2.º ZAMORA

INFORMACIONES DE LA PROVINCIA

Toro

La festividad de la Virgen del Pilar registró actos llenos de brillantez y entusiasmo El benemérito Cuerpo de la Guardia Civil honró a su excelsa Patrona

Nuestra ciudad conmemoró la festividad de la Virgen del Pilar con varios actos llenos de gran brillantez y entusiasmo que plasmaron con su gran fervor los torosanos devotos de esta sagrada imagen, su Corte de Honor, el Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil y todas las autoridades civiles, eclesiásticas y militares, jerarquías del Movimiento y representaciones varias de los distintos centros religiosos, benéficos y profesionales de la localidad.

A las ocho de la mañana, en la iglesia de San Julián de los Caballeros, donde se ha venido celebrando un solemnisimo novenario dedicado a esta Santísima Virgen del Pilar, organizado por su Corte de Honor, se celebró una misa de comunión general, acercándose a la sagrada Mesa numerosos fieles.

A las diez y media, organizada por la fuerza de residencia de la Guardia Civil de esta ciudad, se celebró en la misma iglesia una misa solemne cantada ante la capilla de

la Santísima Virgen del Pilar, bellamente ornamentada con gran profusión de flores y luces, oficiando de preste don Emilio Gutiérrez, economo de la parroquia de San Julián de los Caballeros, y de diácono y subdiácono, respectivamente, don José Manuel Pardo, capellán de Valparaiso, y don Fernando Herrero, economo de la parroquia de la Santísima Trinidad. La cátedra fue ocupada por el orador sagrado don Victoriano González de la Torre, capellán del Hospital-Asilo de esta ciudad, que, bajo el título de "El Pilar es una bendición de Dios a España", hizo un hermoso y elocuentísimo canto a la Virgen y a nuestra Patria, pidiendo al final de su gran disertación a la Santísima Virgen del Pilar derrame sobre esta España, mariana por esencia, su excelsa bendición, tan rica en bienes espirituales para que siga siendo la nación primera entre las primeras del orbe católico que hoy se consagra a su Inmaculado Corazón.

Terminado el santo sacrificio de la misa se celebró un besamanos a la Santísima Virgen, dándole a besar a todos los asistentes el cura economo que ofició de preste, y le hicieron en primer lugar las autoridades locales y representaciones que ocuparon puestos de presidencia en el presbiterio, siguiendo a éstas toda la multitud devota de la Parroquia, entre la que se encontraba toda la fuerza de residencia de la Guardia Civil, vistiendo de gala. Una escuadra armada hizo puesto de guardia de honor en el presbiterio de la capilla de su excelsa Patrona durante estos actos religiosos.

A la terminación de los mismos, todas las autoridades y representaciones que constituyen las fuerzas vivas de la ciudad se trasladaron en comitiva a la Casa Cuartel de la Guardia Civil, donde su capitán, don Antonio Piriz Díez, y toda la fuerza de esta residencia recibieron a los honores a los invitados obsequiándoles con una copa de vino español.

Por la tarde y para seguir conmemorando esta festividad de su Patrona, en la Casa Cuartel de la Guardia Civil se organizó una animadísima fiesta familiar, en la que reunió además de una sana diversión la más estricta camaradería, durando hasta las más altas horas de la noche.

IMOZAS

PUBLICACIONES

"El Español"

Acaba de aparecer el número 306 de "El Español", con sesenta y cuatro páginas en huecograbado y al precio de 2,50 pesetas. Publica, entre otros, los siguientes trabajos de interés y actualidad:

"Movilización general hacia el Pilar". — El enviado especial de "El Español", Ernesto Salcedo, recoge en una interesante crónica las transformaciones contra reloj de Zaragoza en vísperas del Congreso Mariano.

"En busca de un culpable". — Sensacional reportaje sobre las últimas incidencias del enigmático caso de espionaje en el que están comprometidos importantes personajes franceses.

"Visita a los Estados Unidos". — "Hispanus" explica las características de los establecimientos militares que están siendo visitados por el ministro del Ejército español.

"Eugenio d'Ors, en Cataluña". — El escritor catalán Carlos Soldevilla glósa aspectos inéditos de la influencia d'orsiana en su región natal.

"Fui corneta en Marruecos". — Un nuevo capítulo de las Memorias de un redactor político, por Francisco Casares.

"Bevan, en posición difícil". — Atlee dispuesto a dar la batalla en el batiburrillo laborista. Crónica desde Londres, especial para "El Español", de Jesús Pardo.

ESCRITOR ARGENTINO, FAMOSO EN UNA SEMANA

"Con el huso del mundo están hilando" es el título de la novela que le ha dado gloria

Buenos Aires. — (Crónica de nuestro corresponsal.)

EN una semana se ha hecho famoso un nuevo escritor argentino que era totalmente desconocido en el mundo de las letras. Su novela "Con el huso del mundo están hilando" es hoy un libro popular, y los que no lo han leído aún calculan que un día de estos van a leerlo.

Es una historia típicamente americana, y más que sucedida en Buenos Aires, parece de Nueva York, que es donde suelen ocurrir estas cosas. El autor se llama Dante Sierra, tiene 35 años y hace tres escribió su novela. Su profesión es la de agente de publicidad y su vocación la literatura. Llevó el original a una editorial, luego a otra y así fue recorriendo todas. Le devolvían en todas partes sus cuartillos con frases muy cariñosas y alentadoras, pero ningún editor encontraba razones para lanzar el libro. Hasta que Dante Sierra decidió imprimirlo por su cuenta, con la esperanza de que su mérito literario y la eficacia de un plan de publicidad que había concebido aseguraban el éxito. Y lo hizo. De pronto, los cinco millones de habitantes de la urbe se encontraron con el anuncio de una novela. Era una novedad. Hasta ahora, una publicación de este estilo sólo se hacía anunciando jabones, máquinas de lavar la ropa o cosas así. Pero anunciar una novela en los cristales de las ventanillas del "metro" y del tren, en las paredes de las calles, en los prospectos repartidos en las esquinas de mayor tránsito, inundar la ciudad de anuncios de una novela, era algo desconcertante.

La novedad tuvo su premio, como esperaba Dante Sierra. La edición de 3.000 ejemplares se agotó en diez días. Le liquidaron los libreros 40.000 pesos, pero pagando la imprenta y la desahogada publicidad, aún ha perdido 5.000. Sin embargo, una editorial le ha comprado sobre la marcha del triunfo la segunda edición, y con ésta ya va a ganar una buena suma.

El libro es bueno; es una novela bien escrita, de bastante interés argumental, en donde se presenta un cuadro vivo del interior de la Argentina, donde conviven razas, religiones, triunfadores, fracasados, pasiones.

Ahora Dante Sierra no necesita gastar el dinero en publicidad. Se la hacen gratis los periodistas. Es objeto de entrevistas y sale retratado en las revistas. Es una cara que todo el mundo quería conocer aquí. Ha declarado que cuando por la noche llega a su casa después del trabajo, se pone a escribir, y tiene ya cuatro novelas escritas. Se propone lanzar inmediatamente dos de ellas a la circulación.

EL TANGO QUIERE VIAJAR

Es muy distinto el caso de Mariano Mores, músico de treinta años y paco también, autor de famosos tangos. Este es popularísimo. A los 17 años triunfó con su primera partitura, y desde entonces le acompaña el éxito. Hay que reconocer que Mores, en el mundo del tango, representa un paso adelante, una superación. Ha surgido precisamente cuando el tango dejaba de ser popular en el mundo, sustituido por cangas, rumbas y baiones, y por eso no se le conoce fuera de la Argentina. Pero se trata de un gran artista. Su inspiración es deliciosa y su conocimiento de la técnica musical admirable. En el plano, además, es un gran intérprete, y con la batuta en la mano sabe dirigir a una gran orquesta.

Recientemente ha estado Mariano Mores en París y ha vuelto desconsolado al comprobar que en Europa no se acuerda del tango nadie ya. El empresario del Casino le escuchó, y cuando Mores interpretó en el piano algunas de sus melodías — juntándose la inspiración y una interpretación espectacular — quedó subyugado de las dotes del joven maestro argentino.

En la temporada teatral del

Casino de París 1955-56, Mariano Mores será el autor exclusivo de la música de las revistas y director musical de aquel famoso coliseo. Los libretos se los harán autores parisenses. Y de este modo, diluyendo la melodía del tango en amplias composiciones orquestales, Mariano Mores espera que la música popular de Buenos Aires, asfixiado hoy entre las orillas del río de la Plata, salga de nuevo a la conquista del mundo.

LO QUE VA DE LO VISTO A LO OIDO

En la revista "De Frente" cuentan una experiencia que hicieron el pasado domingo y que revela a qué extremos lleva la pasión deportiva. Pusieron en funcionamiento un aparato de televisión y conectaron al mismo tiempo en varios receptores que hacían los más populares relatores. Pues bien, salvo uno, los demás transmitían "un partido que ellos solos veían". Añade la revista: "En algunos momentos parecía que era otro partido, totalmente distinto al que estábamos viendo por televisión". Verdaderamente, la noticia es asombrosa y hay que pensar que más que mala fe, lo que ocurre es que cuando el corazón se va detrás de uno de los bandos, los ojos son ciegos, y más que hacia el campo miran hacia el corazón.

FELIX CENTENO



CONOCEMOS a una misionera que mientras era torturada por los comunistas chinos hizo un acto de total ofrecimiento de sí misma a Dios. Este fue el fin del yo o del amor propio de la misionera. Desde entonces, en su alma solamente hubo sitio para Dios.

Quando las pruebas y agonías continuaron en manos de los rojos siguió una nueva e interior agonía. Las pruebas externas destruyeron el yo, pero su continuación produjo un sentimiento de "ausencia de Dios". La misionera descendió a un sufrimiento espiritual semejante al que Nuestro Señor tuvo en la Cruz cuando exclamó: "Dios mío, Dios mío, ¿por qué me has abandonado?"

¿Por qué suele afligir el Señor así a un alma interiormente con su ausencia después de haber permitido a los comunistas que la persiguieran de tal suerte en su exterior? Tocamos aquí la médula de un gran misterio. El misionero perseguido es un redentor con "R" pequeña, a diferencia de Cristo, que es un Redentor con "R" mayúscula. Desde que Nuestro Señor sufrió la crucifixión externa y sintió interiormente el más desolador abandono, el misionero continúa la redención de Cristo en su cuerpo sufriendo también exteriormente y sintiendo en su interior el abandono de Dios. Por una paradoja peculiar, Dios hace sentir su presencia en el alma por su ausencia. Esta es la única manera de que la criatura pueda comprender el pecado como un agudo sentimiento de la separación de Dios. El alma de esta misionera se hallaba vacía de sí misma por un acto de obediencia al martirio, y entonces se sintió como "vacía" de Dios porque estaba participando en la redención de los mismos comunistas que la torturaban.

¿Qué pequeño, qué insignificante parece ante esta consideración el sacrificio de un duro o de mil duros en favor de los misioneros! Muchos de nosotros vivimos en la superficie de nuestras almas. No déis lo que tenéis; dejad que esto vaya para aquellos que simplemente quieren algo. Nosotros, que estamos trabajando por la expansión de la Iglesia de Cristo, queremos lo que vosotros sois. Sacrificad algo que os asocie al Salvador en la Cruz y a esta misionera de China.

AYUDAR A LOS AGRICULTORES ES DAR LA MAXIMA CALIDAD, EL MEJOR SERVICIO Y LAS MAYORES FACILIDADES DE PAGO

Finanzauto, S. A.

ofrece la adquisición de tractores y maquinaria agrícola extranjera o nacional pagando solamente el 25% al contado y el 75% aplazado

ENTREGAS INMEDIATAS

Tractores:	Ruedas y Oruga	Diesel	H.P.
DAVID BROWN (Inglés)		Diesel 35 a 50	H.P.
ALLGAIER (Alemanes)	Ruedas	Diesel 33	H.P.
C. NYNENTAL (Franceses)	Oruga	Diesel 60 y 70	H.P.
VIERZON (Franceses)	Ruedas	semi-Diesel 22 a 30	H.P.
BINCKHORST (Holandeses)	Ruedas	Diesel 35	H.P.

Cosechadoras VIERZON y PUZENAT Arados de Disco y Vertederos:

PUZENAT - RETHELOISE - DAVID BROWN BAYERISCHE - JABALI - SALOPIAN, ETC.

y toda clase de material agrícola y remolques extranjeros y nacionales

En breve también dispondremos de material americano. Tractores de ruedas y Oruga de la marca OLIVER-CLÉTRAC y toda clase de maquinaria agrícola de la misma marca

Información y tramitación de compras etc.

Finanzauto, S. A.

Sucursal:
VALLADOLID
Calvo Sotelo, 4

CONCESIONARIOS EN LAS RESTANTES PROVINCIAS

María Pertejo Seseña

Médico-Oculista
SUSPENDE LA CONSULTA
HASTA NOVIEMBRE

Suscríbase a IMPERIO

Por 18 pesetas mensuales recibirá nuestro diario en su propio domicilio.

La lucha libre y el tanto por ciento

AUN cuando a muchas personas graves que nos conocen pueda extrañarles un tanto nuestra posición, hemos de decir que a nosotros nos entretienen, y hasta en muchos casos nos divierten, las reuniones de lucha libre. La lucha libre es un espectáculo deportivo que alcanza casi siempre un nivel teatral de calidades muy estimables. En ella no se sabe nunca a ciencia cierta dónde acaba la sinceridad y empieza la ficción, aunque algunas veces pueda sospecharse. Lo que sí se sabe, desde ahora, es que si no todo es sinceridad, tampoco todo es ficción. En efecto. Una reciente noticia nos informa que tres luchadores que intervinieron en la misma reunión celebrada en Barcelona han tenido que ser hospitalizados y permanecerán inactivos durante un período de ocho a diez semanas. Con ello se demuestra a quienes consideran que la lucha libre es una broma, que se trata de una broma bastante seria, y así se deduce fácilmente de la fractura de dos costillas que padece Lambán; la de rótula, que se produjo Taboia al caer fuera del cuadrilátero, y la luxación esternoclaavicular —de tipo poco frecuente—, se dice en el parte de bajas— sufrida por Jim Oliver.

peligro evidente, un daño incuestionable, como lo hay en muchas escenas que se desarrollan sobre el cuadrilátero. En la mueca de dolor que en el trance difícil pone en su rostro el luchador hay un tanto por ciento de verdad a determinar. El secreto está, probablemente, en que si le rompen una costilla, pone cara como si le hubieran rotado tres. Si esta proporción de tres a uno nos parece razonable y suficiente.

La lucha libre es un deporte, si se quiere hasta cierto punto, pero principalmente es un espectáculo. Un espectáculo muy completo, en el que los papeles están perfectamente definidos y repartidos, y en el que cada uno de los intérpretes vive intensamente el "rol" que le corresponde y le imprime mucho más fuerza de realidad de la que puedan suponer algunos de sus detractores. Con perdón de los interesados sea dicho, la hospitalización de Lambán, Taboia y Jim Oliver viene muy oportunamente a poner las cosas en su sitio. Una "función" en la que los actores quedan con los huesos rotos no es teatro exclusivamente, aunque algo haya, en razón a las razones aquí razonadas.

Rafael Martínez Gandía

Existe una nefasta tendencia a considerar la lucha libre con cierto escepticismo, a mirarla desde un ángulo de incredulidad. ¿Es esto justo? Creemos que no. Lo que ocurre es que los protagonistas de los combates saben que se deben al público, que dependen del público. El público pide drama y los luchadores hacen todo lo posible por complacerle, para lo cual no tienen otro medio que el de recurrir a la exageración. Esta exageración empieza en las declaraciones que para hacer ambiente preceden a los combates, y en las que se puede leer u oír que "la pantera de Pardiñas" va a dejar "para el arrastre" a "Paco el torturador" para que no presuma tanto. En sus intervenciones para la Prensa o para la radio, los luchadores emplean unas expresiones contundentes, desprovistas de toda consideración para el contrario, al que se proponen "machacar", "hacer puré", "convertirlo en picadillo", o como dijo uno: "mandarlo al "componedor" para que lo reconstruya". Sus frases están llenas de ocurrencia fanfarronería, de gracia y en ellas tiene el ingenio felices hallazgos. A un luchador le preguntaron qué opinaba de "El ángel", como llamaban, por contraste con su terrorífica apariencia de evocaciones simiescas, a este "popular cateher", fallecido hace poco. La contestación fue: —Le encuentro un poco afeminado.

Ante el espectador es cuando el luchador tiene que hacer gala no sólo de su fuerza y destreza, sino de su poder de captación del interés general. Ha de impresionar, ha de hacer llegar al ánimo de la concurrencia su furia y su dolor. Su gesto tiene que ser más fiero de lo que niden las circunstancias, pero no cabe duda que cuando un luchador lanza a otro a las sillas de las primeras filas hay un

Partidos y árbitros para el domingo

PRIMERA DIVISION

Sevilla-Madrid, Aurré.
Alavés-Hércules, Tamarit.
Español-Real Sociedad, Zari quegui.
Celta-Valladolid, Iturrioz.
At. Madrid-Coruña, Arqué.
Valencia-Barcelona, González Echevarría.
Las Palmas-At. de Bilbao, Balcells.
Málaga-Santander, Azón.

SEGUNDA DIVISION

Primer Grupo

Avilés-Logroñés, Riñones.
Baracaldo-Oviedo, Jiménez.
Sestao-Lérida, Langarica.
Juvenil-Osasuna, Cabrera.
Zaragoza-Ferrol, López.
Eibar-E. Industrial, Garijo.
Caudal-Leonesa, Bielsa.
Gijón-La Felguera, Méndez.

Segundo Grupo

Granada-Tetuán, Gardeazabal.
Castellón-Extremadura, Vera.
Jerez-Tenerife, Birigay.
Tarrasa-Levante, Cruz.
E. Tanager-Sabadell, Lacambra.
Jaén-San Fernando, Cayado.
Murcia-Linense, Campos.
Badajoz-Betis, Rey.

Ayer, fué día de FUTBOL LIGUERO

Resultados de los encuentros

Madrid, 12. — Resultados de los partidos oficiales de fútbol jugados hoy, correspondientes al Campeonato Nacional de Liga, aplazados en la jornada última o en anteriores:

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero:

Oviedo, 1; Avilés, 0. Ferrol, 0; Juvenil, 0. España Industrial, 1; Zaragoza, 2.

Grupo segundo:

Sabadell, 1; Tarrasa, 0.

TERCERA DIVISION

Grupo primero:

Pontevedra, 4; Arosa, 2.

Grupo tercero:

Indauchu, 3; Portugalete, 1. Arenas Guecho, 2; Guecho, 2.

Grupo sexto:

Granollers, 2; Manresa, 2.

Grupo séptimo:

Horta, 3; Sans, 2. Tortosa, 2; Pueblo Seco, 1. San Martín, 2; Amposta, 0.

Grupo noveno:

Albacete, 6; Alcira, 2.

Grupo décimo:

Eldense, 2; Orihuela, 0. Novelda, 1; Yeclano, 2.

Grupo once:

Córdoba, 1; Lora, 0.

Grupo doce:

Real Granada, 1; Illurgi, 2.

Grupo catorce:

Deportivo Mancheño, 8; Azuaga, 0. Emeritense, 4; Montijo, 0.

Grupo quince:

Europa Delicias, 2; Júpiter Leonés, 1. Salesianos, 2; Atlético Zamora, 0.

BUEN TRIUNFO DEL MADRID

Partidos amistosos:

Real Madrid, 6; Rott Weis, 1. D. Castellón, 0; At. Madrid, 3. Sevilla "B", 7; Badajoz, 0. — Alfíl.

NOTAS BREVES

*** A los futbolistas húngaros, finalistas de la Copa del Mundo, les iban a levantar estatuas en Budapest. Después de la victoria alemana, las cañas se volvieron lanzas.

Sin embargo, empero, no obstante, después del empate húngaro en Moscú, la Federación ha tomado en serio la determinación. Habrá estatuas para los internacionales magyares en la capital.

Esta mitología es de difícil interpretación satélite. Aquí y en Moscú.

*** El árbitro inglés, Charles Dean llegó a Lima en helicóptero a la hora justa de comenzar el encuentro entre el Bungú y el Alianza.

El final no fué muy bueno para el arubio, que hubiera querido terminar la faena desde el aire.

*** Un consipio del Madrid dice: «El Málaga es un equipo enemigo». Eso se dice quince días antes: cuando le vieron jugar contra el Atlético de Madrid.

*** Un querido amigo, exjugador del Valladolid y gran periodista ahora, refiriéndose a los futbolistas de la Galea, dice: «El boquerón de plata».

Después del 4-1 de Madrid, el boquerón queda en "chanqueta". Y va que orde.

*** Pahiño, capitán de goleadores.

Con Pahiño, el Madrid no tendría al superclase Di Stefano; pero el Madrid no ha perdido dinero. Ha perdido un goleador y ha encontrado millones, gastando millones.

*** A propósito de millones (pero menos) el Valladolid con sus 60.000 pesetas de taquilla ha llamado a la atención en Madrid.

Para los madrileños, que comparan su Chamartín —o, más bien, Estadio Bernabéu— con Zorrilla, la recaudación es de risa.

Pero ya veremos cuando llegue la época de los "Tenorios". El match Zorrilla-Bernabéu acabará en k. o. a favor de Don José.

*** Parece bastante probable que el próximo día 17 se produzca en Metalls un lío análogo al de Sarriá. Guarde el secreto.

*** También escribimos, a muchos días vista, que Kubala no actuaría en el España Industrial, y ya lo han visto... o lo han leído.

Lo de Valencia tiene bastantes con combinaciones con González Echevarría, que es un árbitro estupendo y el Barcelona también estupendo.

Y como resulta que el Valencia también es estupendo y tres estupendos no caben en el mundo, lo estupendo va a ser el desenlace.

*** Apático el equipo madrileño en Las Cortes, sólo jugó lo que Silva dió de sí, se escribe en Madrid. Y, claro, Silva no es de goma.

*** Epi y Elizaguirre dieron el triunfo a la Real.

Piru Gaitza ofreció al Atlético de Bilbao el secreto del triunfo.

César formidable toda la tarde.

Está visto que me voy a poner las medias amarillas de hace treinta y dos años y las voy a dar todas.

*** El Coruña ganó el encuentro de los dos rivales gallegos.

Los dos rivales gallegos, como se ve, son tres.

Esto recuerda la anécdota de aquel analfabeto que decía: los dos Apóstoles eran tres; San Pedro y San Pablo.

O, también, la de aquel judío al morir el padre y eran dos hermanos.

—Mil y mil, ciento. Entre dos, a veintinueve.

L. C.

Masip ganó la prueba ciclista de Torrelavega

Torrelavega, 12.—Se ha corrido la prueba ciclista "Snlice", que organiza todos los años esta Empresa con motivo de las fiestas del Pilar. El recorrido fué de 207 kilómetros y la clasificación de la carrera en los seis primeros puestos ha sido la siguiente:

- 1.º Masip, 6 horas, 6 minutos y 7 segundos.
- 2.º Loroño, 6-6-7.
- 3.º Bibiloni, 6-6-7.
- 4.º Filba, 6-6-7.
- 5.º Morales, 6-17-25.
- 6.º San Emeterio, 6-17-25.

En el Premio de la Montaña se clasificó en primer lugar Loroño y a continuación Bibiloni, Alfíl.

PRUEBA MOTORISTA DEL KILOMETRO LANZADO

Vitoria, 12. — Se ha corrido una prueba motorista del kilómetro lanzado para tres categorías: de 125 c.c., 250 c.c. y 350 c.c. Venció en las tres pruebas Ramón Saracho, seguido de Enrique Santamaría en las dos primeras categorías y de Mariano Liorente en la de 350 c.c.—Alfíl.

Premios periodísticos "Productividad"

Madrid.—La Comisión Nacional de Productividad Industrial, que ha creado una serie de premios periodísticos para artículos en diarios y revistas, ha concedido ya los correspondientes a diarios para los meses de julio y agosto.

El primero de los del mes de julio ha sido otorgado a don Pedro José Pimillos por una colección de artículos publicados en el diario "Pueblo", y el de agosto a don Jaime Campomayor por el trabajo publicado en "Arriba" titulado "Productividad sobre ruedas".

Para el resto del presente año la Comisión tiene convocados, para artículos de diarios, dos premios cada mes, uno de dos mil pesetas y el segundo de mil. Asimismo ha convocado los premios semestrales "Productividad" para series de artículos aparecidos en los diarios en cuantía de cinco mil y dos mil pesetas, y en revistas, de tres mil y mil pesetas para el primero y segundo premios.

HUMOR Y PASATIEMPOS

CRUCIGRAMA



HORIZONTALES

- 1: Que cambia de formas e ideas.
- 2: Denota alegría (al revés). Apócope de santo. 3: Preposición inseparable equivalente a con. Vocal repetida. Abreviatura de doctor (al revés). 4: Adjetivo que se aplica a la persona o cosa distinta de aquella de que se habla (al revés). 5: Separar, desunir. 6: Rara ligeramente la superficie de una cosa. 7: De la calidad del hueso (al revés). 8: Mira (al revés). Dios egipcio. Pronombre. 9: Regalar. Astilla resinosa (al revés). 10: Aflicción, congoja.

VERTICALES

- 1: Quebranta la ley de Dios. Círculo o corro de personas o cosas. 2: Corriente de agua. Vocal repetida. Se dirigen. 3: Letra griega (al revés). Conjunto de dos palos atravesados en figura de X (al revés). Consonantes. 4: Enmiendas, corrige

JEROGLIFICO



¿QUE PINTAS?

Solución al último jerooglífico: UNA NOVELA

(al revés). 5: Retarda. 6: Afirmación (al revés). Salida del Sol por el horizonte (al revés) Intersección (al revés). 7: Parte inferior y más gruesa de la entena. Vocal repetida. Pasé la vista por un escrito. 8: Ir de un lado a otro dando pasos. Término señalado a una carrera.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA

HORIZONTALES.—1: Ramalazo. 2: Sí. 3: Loro. 4: Adatamot. 5: Rrg. Sen. 6: Devánala. 7: Asop. 8: Eb. 9: Sanciona. VERTICALES.—1: Retardés. 2: Dre. 3: Larva. 4: Asot. Asco. 5: Lira. Nobi. 6: Omsap. 7: Oel. 8: Oji. tuerta.

COCTEL de letras

Meteorología

1. ALVILU.
2. METRONIA.
3. EVENI.
4. ZANOGRÍ.
5. DERIPA.
6. LEHOI.
7. CRASECHA.
8. OCROI.
9. BELANI.
10. VIZLONAL.

SOLUCION AL ULTIMO COCTEL

Santos del presente mes: 1: Remigio. 2: Marcelo. 3: Narciso. 4: Evaristo. 5: Hilarión. 6: Calixto. 7: Eduardo. 8: Marcos. 9: Froilán. 10: Dionisio.

La semana teatral en Madrid

"La muralla", de Joaquín Calvo Sotelo, se estrenó en Lara. "Miss Babel", en el Infanta Isabel. Lola Flores se presentó en el Calderón. Otras noticias.

Mucha expectación había ante el estreno de la comedia titulada "La muralla", de Joaquín Calvo Sotelo, que había de ser la obra de presentación de la Compañía titular de Lara. En todos los círculos teatrales se decía que Calvo Sotelo había escrito una gran comedia. Muy pocas veces existe un ambiente tan favorable a un estreno. Por estas razones, la noche de la reapertura de Lara se encontraba la sala de este teatro repleto del más distinguido público "estrenista". "La muralla" es una comedia que tiene un tema fundamental, afrontado por el autor con valentía descarada y directa. Se trata en ella de un hombre rico que, al encontrarse en trance de muerte, confiesa haber robado la finca de campo de la que vive, y dado su firme propósito de salvación se dispone a restituir a su verdadero dueño lo que recibió por procedimientos ilícitos. La familia del agonizante se opone a tal decisión, que consideran disparatada, no obstante llamarse ellos católicos. La muralla de la sociedad cerca al arrepentido, que muere gritando su delito y su propósito de morir en paz con Dios y con el prójimo; pero rodeado de esas piedras humanas que le cercan, imposibilitando materialmente que se cumpla su buen deseo.

La interpretación, a cargo de la gran actriz Catalina Bárcena, Luisa Sala, Pastor Serrador y Manuel Colado, fué muy acertada. Y fueron muy aplaudidos por el público del Teatro Infanta Isabel.

Después de su gira por América, Lola Flores se ha presentado por primera vez al público de España en el Teatro Calderón, de Madrid, con el nuevo espectáculo de Quintero, León y Quiroga titulado "Coplá y Bandera". La aparición de Lola Flores en el escenario fué recibida con una gran ovación. El espectáculo tiene números alegres y vistosos, del estilo que es peculiar en estos autores, que fueron expresados por la famosa "estrella" andaluza con ese brío, garbo y personalidad en ella característicos. Sobresalen los cuadros titulados: "A tu puerta", "La clavel", "Paca Rueda", "El búcaro" y otros.

También obtuvo un resonante triunfo la hermana de Lola Flores, llamada Carmen, que con personalidad distinta a la de Lola, cantó "Esperanza la de Ronda", "Doña Pasión" y otros números con verdadero encanto. Vienen en este espectáculo artistas notables como el bailarín Faico, "Los gaditanos" y un buen cuerpo de baile bajo la dirección coreográfica de Paco Reyes.

En el Teatro de la Zarzuela se ha presentado la Compañía de revistas de Joaquín Gasa con el espectáculo "Tutti Frutti", que lleva música del maestro Algueró. La revista mencionada está presentada con buen gusto y todos sus cuadros, tanto de canción como periodísticos, fueron muy del agrado del público. En la revista actúan Mary Santpere, que con su gracia peculiar hizo las delicias del público; Irene d'Ástrea, Gustavo Re, Manolito Díaz; y la atracción "The Framers".

También en el Teatro de Maravillas se ha presentado otra Compañía de revistas: la del maestro Cabrera. Esta Compañía estrenó en Madrid la obra titulada "¡Vamos tirando!", original de Liabrés y Osea, con música del propio maestro Cabrera. Un hilo argumental de cierta gracia va originando una serie de cuadros bien presentados, a los que el autor de la música ha puesto una impante partitura, que fué repetida entre grandes aplausos. Carmen Jaraño es la "vedette" de esta Compañía y fué muy aplaudida en todos los números.